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Pētījumu centra SKDS 2013. gada augusta Latvijas iedzīvotāju aptaujas 
tehniskā informācija 

 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

ĂENERĀLAIS KOPUMS Latvijas pastāvīgie iedzīvotāji vecumā no 15 līdz 74 gadiem 

PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 1000 respondenti (ăenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 

SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 1048 respondenti 

IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 
STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā  
APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 

ĂEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS Visi Latvijas reăioni (110 izlases punkti) 

APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 09.08.2013. līdz 22.08.2013. 
 

SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR STATISTIKU PAR IEDZĪVOTĀJIEM 

 
Ăenerālais kopums 

(tūkst. cilv.) 

Respondentu 
īpatsvars izlasē pirms 

svēršanas (%) 

Respondentu 
īpatsvars izlasē pēc 

svēršanas (%) 

LR IeM PMLP 
Iedz. reă. dati uz 

21.01.2013. 

KOPĀ 1 714 100.0 100.0 100.0 

 
REĂIONS 

    

Rīga 540 32.0 31.5 31.5 

Pierīga 305 18.8 17.8 17.8 

Vidzeme 176 7.8 10.3 10.3 

Kurzeme 225 13.1 13.1 13.1 

Zemgale 212 12.8 12.3 12.3 

Latgale 255 15.6 14.9 14.9 

 
DZIMUMS     

Vīrieši 814 44.6 47.5 47.5 

Sievietes 899 55.4 52.5 52.5 

 
TAUTĪBA 

    

Latvieši 1005 60.5 58.6 58.6 

Citi 709 39.5 41.4 41.4 

 
VECUMS 

    

15 - 24 g.v. 269 17.7 15.7 15.7 

25 - 34 g.v. 336 17.7 19.6 19.6 

35 - 44 g.v. 308 17.3 18.0 18.0 

45 - 54 g.v. 317 17.1 18.5 18.5 

55 - 74 g.v. 483 30.2 28.2 28.2 

Dati tika svērti pēc pazīmēm: reăions, tautība, dzimums, vecums. Šajā materiālā norādīti svērti procenti un nesvērts 
respondentu skaits. 
 
Pētījuma darba grupa 

Materiālu sagatavoja Jānis Zoldners 

Aptauju vadīja Vineta Puėe, Māra KalniĦa 

Datu masīvu veidoja Liene Līvmane 
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TERMINU SKAIDROJUMS 
 

IZLASE 
Latvijas iedzīvotāju kopuma mikromodelis 
 

REĂIONS 

Rīga – Rīgas pilsēta. 

Pierīga: 
Pilsētas – Jūrmala. 
Novadi – Alojas, Ādažu, Babītes, Baldones, Carnikavas, Engures, Garkalnes, Ikšėiles, Inčukalna, Jaunpils, 
Kandavas, Krimuldas, Ėeguma, Ėekavas, Lielvārdes, Limbažu, Mālpils, Mārupes, Ogres, Olaines, Ropažu, 
Salacgrīvas, Salaspils, Saulkrastu, Sējas, Siguldas, StopiĦu, Tukuma novads. 

Vidzeme: 
Pilsētas – Valmiera. 
Novadi – Alūksnes, Amatas, Apes, Beverīnas, Burtnieku, Cesvaines, Cēsu, ĒrgĜu, Gulbenes, Jaunpiebalgas, 
Kocēnu, Līgatnes, Lubānas, Madonas, Mazsalacas, Naukšēnu, Pārgaujas, PriekuĜu, Raunas, Rūjienas, 
Smiltenes, Strenču, Valkas, VarakĜānu, Vecpiebalgas novads. 

Kurzeme: 
Pilsētas – Liepāja, Ventspils. 
Novadi – Aizputes, Alsungas, Brocēnu, Dundagas, Durbes, GrobiĦas, Kuldīgas, Mērsraga, Nīcas, Pāvilostas, 
Priekules, Rojas, Rucavas, Saldus, Skrundas, Talsu, VaiĦodes, Ventspils novads. 

Zemgale: 
Pilsētas – Jelgava, Jēkabpils. 
Novadi – Aizkraukles, Aknīstes, Auces, Bauskas, Dobeles, Iecavas, Jaunjelgavas, Jelgavas, Jēkabpils, 
Kokneses, Krustpils, Neretas, Ozolnieku, PĜaviĦu, Rundāles, Salas, Skrīveru, Tērvetes, Vecumnieku, Viesītes 
novads. 

Latgale: 
Pilsētas – Daugavpils, Rēzekne. 
Novadi – Aglonas, Baltinavas, Balvu, Ciblas, Dagdas, Daugavpils, Ilūkstes, Kārsavas, Krāslavas, Līvānu, 
Ludzas, PreiĜu, Rēzeknes, RiebiĦu, Rugāju, Vārkavas, ViĜakas, ViĜānu, Zilupes novads. 
 

APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS 
Rīga – Rīgas pilsēta. 
Cita pilsēta – Daugavpils, Liepāja, Jelgava, Jūrmala, Ventspils, Rēzekne, Valmiera, Jēkabpils, citas pilsētas. 
Lauki – pagasti, lauku viensētas. 
 

IZGLĪTĪBA 
Pamatizglītība - respondents ar pamata vai nepabeigtu vidējo izglītību. 
Vidējā, vidējā profesionālā - respondents ar vispārējo vidējo vai vidējo profesionālo izglītību. 
Augstākā - respondents ar augstāko izglītību. 
 

PAMATNODARBOŠANĀS 
Vadītājs – augstākā vai vidējā līmeĦa vadītājs: uzĦēmuma, firmas, organizācijas, nodaĜas vadītājs, vadošais 
speciālists uzĦēmumā, iestādē 
Speciālists, ierēdnis – ierēdnis vai darbinieks valsts, pašvaldību iestādē vai privātā uzĦēmumā; nestrādā fizisku 
darbu 
Strādnieks – ierindas darbinieks rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, apkalpojošajā sfērā, 
sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu 
Individuālais darbs, zemnieks – pats sev darba devējs, arī profesionāls speciālists (advokāts, ārsts u.tml.), 
uzĦēmuma īpašnieks; persona, kas strādā sev piederošā lauku saimniecībā 
Pensionārs – persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes pensionārs 
Skolnieks, students – persona, kas mācās dienas nodaĜā kādā no mācību iestādēm 
Mājsaimniece – persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā algotu darbu; arī ja atrodas 
bērna kopšanas atvaĜinājumā 
Bezdarbnieks – persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā 
 

IENĀKUMU LĪMENIS 
Ienākumi uz vienu ăimenes locekli mēnesī, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, pabalstus, pensijas utt.) 
pēc nodokĜu nomaksas. Ienākumi dalīti kvintilēs. 
Zemi – līdz Ls99 
Vidēji zemi – no Ls100 līdz Ls149 
Vidēji – no Ls150 līdz Ls190 
Vidēji augsti – no Ls191 līdz Ls250 
Augsti – Ls251 un vairāk 
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Respondentu sociāli demogrāfiskais profils 

%47.5

52.5

15.7

19.6

18.0

18.5

28.2

58.5

40.5

1.0

15.2

59.3

25.6

3.5

25.8

25.7

5.5

19.1

8.5

4.4

7.5

13.7

16.4

19.9

18.1

14.2

17.9

31.5

17.8

10.3

13.1

12.3

14.9

31.5

34.9

33.6

31.5

68.5

Vīrietis (n=467)

Sieviete (n=581)

15 - 24 g.v. (n=186)

25 - 34 g.v. (n=186)

35 - 44 g.v. (n=181)

45 - 54 g.v. (n=179)

55 un vairāk g.v. (n=316)

Latviešu (n=625)

Krievu (n=413)

Cita (n=10)

Pamatizglītība (n=163)

Vidējā, vidējā profesionālā (n=618)

Augstākā (n=267)

Vadītājs (n=34)

Speciālists, ierēdnis (n=270)

Strādnieks (n=254)

Individuālais darbs, zemnieks (n=56)

Pensionārs (n=212)

Skolnieks, students (n=100)

Mājsaimniece (n=46)

Bezdarbnieks (n=76)

Zemi (n=140)

Vidēji zemi (n=170)

Vidēji (n=214)

Vidēji augsti (n=187)

Augsti (n=144)

Grūti pateikt (n=193)

Rīga (n=335)

Pierīga (n=197)

Vidzeme (n=82)

Kurzeme (n=137)

Zemgale (n=134)

Latgale (n=163)

Rīga (n=335)

Cita pilsēta (n=367)

Lauki (n=346)

Rīgas iedzīvotāji (n=335)

Iedzīvotāji ārpus Rīgas (n=713)

Dzimums

Vecums

Sarunvaloda 
ăimenē

Izglītība

Ienākumi

Pamatnodarbošanās

Reăions

Apdzīvota vieta

 
Bāze: visi respondenti, n=1048 

Dzīves vieta: Rīga/ 
ārpus Rīgas
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STATISTISKĀS KěŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 

Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kĜūdas varbūtība. Analizējot un 

interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu Ħemt vērā. Tās atšėirības, kuras 
iekĜaujas statistiskās kĜūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 

Statistiskā kĜūda tiek aprēėināta pēc sekojošas formulas: 
                   ______________ 

SK =   q x √√√√ππππ x ( 100 - ππππ ) / n 
kur : 
SK - statistiskā kĜūda 

   q - koeficients, kas pie 95% varbūtības ir vienāds ar 1.96 

   π - pētījumā iegūtais respondentu atbilžu procentuālais sadalījums  

   n - respondentu skaits 

 
Lai ērtāk un ātrāk noteiktu statistisko mērījuma kĜūdu, ir lietderīgi izmantot statistiskās kĜūdas 

novērtēšanas tabulu. 
 

PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KěŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
(ar 95 % varbūtību) 

Lai noteiktu statistisko mērījuma kĜūdu, ir jāzina nesvērts respondentu skaits attiecīgajā grupā 

un rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaĜā var atrast 
statistiskās mērījuma kĜūdas robežas + / - procentos ar 95% varbūtību. 

Piemēram, ja pētījuma rezultātā no visiem aptaujātajiem Latvijas iedzīvotājiem (respondentu 
skaits n=1048) tiek iegūta mērėa grupa 20.0%, kas pauž apstiprinošu attieksmi pret spriedumu 

vai izteikumu “X“, tad ar 95% varbūtību var teikt, ka statistiskā mērījuma kĜūda šeit ir + / - 2.5% 
robežās. No tā izriet, ka mērėa grupa, kura identificē sevi ar spriedumu vai izteikumu “X“, ar 

95% varbūtību ir robežās no 17.5% līdz 22.5%. 

 

Procentuā-
lais atbilžu 
sadalījums 

(%) 

 
 

Respondentu skaits [ N ] = 
 

 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 
  1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 
  2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 
  4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 
  6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 
  8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 
10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 
12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 
15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 
18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 
20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 
22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 
25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 
28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 
30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 
32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 
35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 
40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 
45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 
50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 
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1. Lietas, kas Latvijas iedzīvotājiem Rīgā šėiet pievilcīgas 

2013. gada augusta Latvijas iedzīvotāju aptaujas sākumā respondentiem tika lūgts 

nosaukt trīs lietas, kas viĦiem Rīgā īpaši patīk, šėiet pievilcīgas. Atbildot uz šo jautājumu, 

respondenti nosauca daudz un dažādas atbildes, kuras var iedalīt trīs tematiskās grupās: 

konkrēti objekti, kas šėiet pievilcīgi, dažādi pilsētas vides elementi un raksturojumi (kas ir 

plašāki nekā konkrēti objekti), kas šėiet pievilcīgi un dažādas Rīgas piedāvātās iespējas, kas 

šėiet pievilcīgas.  

Visbiežāk respondenti no konkrētiem objektiem, kas viĦiem Rīgā īpaši patīk, nosauca Vecrīgu, 

vecpilsētu (34%). 

Citi objekti tika minēti jau ievērojami retāk: 

• Brīvības piemineklis (6%); 

• Zooloăiskais dārzs (6%); 

• Daugavmala, krastmala (6%); 

• Mežaparks (5%); 

• Tirgus/ Centrāltirgus (4%); 

• opera, operas nams (3%); 

• Lido/ atpūtas komplekss Lido (3%); 

• pilsētas centrs (2%); 

• Doma laukums (2%). 

Visbiežāk iedzīvotāji minēja šādus pilsētas vides elementus un raksturojums (kas ir plašāki 

nekā konkrēti objekti): 

• parki, dārzi, apstādījumi/ zaĜa pilsēta (11%); 

• arhitektūra, ēkas, nami/ senā arhitektūra (4%); 

• sabiedriskais transports (t.sk. atlaides, jaunie tramvaji) (4%). 

• sakoptība, sakārtotība/ tīra pilsēta (2%); 

• tas, ka tā ir galvaspilsēta/ liela pilsēta/ centrs (2%). 

Savukārt no Rīgas piedāvātajām iespējām respondenti visbiežāk minēja: 

• tirdzniecības centri, veikali, iespējas iepirkties (8%); 

• pilsētas svētki/ citi svētki, kas notiek Rīgā (6%); 

• izklaides/ atpūtas iespējas (5%); 

• darba iespējas (5%); 

• notiek dažādi kultūras pasākumi/ kultūras dzīve (4%); 

• teātri (3%); 

• muzeji (3%). 

2. Lietas, kas Latvijas iedzīvotājiem Rīgā šėiet nepievilcīgas 

Latvijas iedzīvotājiem tika lūgts nosaukt arī trīs lietas, kas viĦiem Rīgā Ĝoti nepatīk, šėiet 

Ĝoti nepievilcīgas. 
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Visbiežāk iedzīvotāji norādīja, ka viĦiem Rīgā nepatīk sastrēgumi/ pārāk intensīva 

satiksme (13%). 

Citas biežāk minētās lietas, kas aptaujātajiem Rīgā šėiet nepievilcīgas, ir:  

• burzma, drūzma, pārāk daudz cilvēku (12%); 

• ielu, brauktuvju, ietvju stāvoklis (10%); 

• bezpajumtnieki/ ubagi (9%); 

• netīrība, nesakoptība (9%); 

• grausti/ ēkas sliktā stāvoklī, nepabeigtas ēkas (8%); 

• netīrs, piesārĦots gaiss (6%); 

• dārdzība (5%); 

• kriminogēnā situācija pilsētā/ atsevišėās vietās/ noziedzība (4%); 

• maz dzird latviešu valodu, daudz sveštautiešu (4%); 

• troksnis/ trokšĦaina pilsēta (4%). 

3. Rīgas un citu lielāko pilsētu apmeklēšanas biežums 

Rīgas apmeklēšanas biežums 

SaskaĦā ar 2013. gada augusta aptaujas datiem 21% no visiem Latvijas iedzīvotājiem, 

kuru dzīvesvieta nav Rīga, apgalvo, ka pēdējo 7 dienu laikā ir bijuši Rīgā, 43% norādīja, ka 

Rīgā ir bijuši pēdējā mēneša laikā, bet 56% iedzīvotāju Rīgā ir bijuši pēdējo 3 mēnešu laikā. 

Pēdējā pusgada laikā Rīgā ir bijuši 63% iedzīvotāju, bet pēdējā gada laikā – 76%.  

Tikai 0.6% iedzīvotāju, kas nedzīvo Rīgā, norādīja, ka nekad iepriekš nav bijuši Rīgā. 

Lielāko pilsētu apmeklēšanas biežums: Rīga salīdzinājumā ar citām pilsētām 

Aptaujas dati liecina, ka citas pilsētas iedzīvotāji apmeklē ievērojami retāk. To, ka ir bijuši 

attiecīgajā pilsētā pēdējo 3 mēnešu laikā 2013. gada augustā, norādīja šāds iedzīvotāju 

īpatsvars (par katru pilsētu tika jautāts visiem respondentiem, izĦemot tos, kuri dzīvo šajā 

pilsētā): 

Jūrmalā - 34%; 

Jelgavā - 13%; 

Ventspilī - 13%; 

Daugavpilī - 11%; 

Jēkabpilī - 9%; 

Valmierā - 8%; 

Liepājā - 7%; 

Rēzeknē - 5%; 

(Rīgā - 56%). 

Savukārt to, ka nekad nav bijuši attiecīgajā pilsētā, norādīja šāds iedzīvotāju īpatsvars: 

Jēkabpilī - 41%;  
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Valmierā - 40%; 

Rēzeknē - 39%; 

Liepājā - 34%; 

Daugavpilī - 32%; 

Jelgavā - 24%; 

Ventspilī - 24%; 

(Rīgā – 0.6%). 

4. Iemesli, kuru dēĜ dodas uz Rīgu un citām lielākajām pilsētām 

Iemesli, kuru dēĜ dodas uz Rīgu 

 Atbildot uz jautājumu, kādu iemeslu dēĜ respondenti pēdējā gada laikā ir devušies uz 

Rīgu (šis jautājums tika uzdots tikai tiem iedzīvotājiem, kuru dzīvesvieta nav Rīgā un kuri 

pēdējā gada laikā ir bijuši Rīgā), iedzīvotāji 2013. gada augusta aptaujā visbiežāk minēja 

sekojošus iemeslus: 

• apmeklēja radus, draugus, paziĦas (36%); 

• iepirkšanās, veikalu un tirdzniecības centru apmeklēšana (35%). 

Salīdzinoši retāk iedzīvotāji minēja tādus iemeslus kā: 

• ar medicīnu saistītu pakalpojumu izmantošana (20%); 

• apmeklēja kādu kultūras vai mūzikas pasākumu (19%); 

• komandējums, darba darīšanas (17%); 

• strādā, mācās Rīgā (13%); 

• cits iemesls (12%). 

Aptauju dati liecina, ka pakāpeniski pieaug iedzīvotāju īpatsvars, kas dodas uz Rīgu, lai 

iepirktos, apmeklētu veikalus un tirdzniecības centrus (11.2008.: 30%; 08.2010.: 32%; 

08.2013.: 35%). Tāpat jāatzīmē, ka 2013. gadā iedzīvotāju īpatsvars, kas Rīgā bijuši 

komandējumā vai darba darīšanās, joprojām ir zemāks nekā 2008. gadā (11.2008.: 24%; 

08.2010.: 16%; 08.2013.: 17%). 

Iemesli, kuru dēĜ dodas uz lielākajām pilsētām: Rīga salīdzinājumā ar citām pilsētām 

 2013. gada augusta aptaujas dati liecina, ka lai apmeklētu radus, draugus un paziĦas, 

no visiem iedzīvotājiem, kas pēdējā gada laikā bijuši attiecīgajā pilsētā (bet tajā nedzīvo), uz 

šo pilsētu ir devies sekojošs respondentu īpatsvars: 

Rēzekne – 35%; 

Daugavpils – 33%; 

Liepāja – 32%; 

Jēkabpils – 31%; 

Ventspils – 30%; 

Jelgava – 29%; 

Valmiera – 22%; 
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Jūrmala – 15%; 

(Rīga – 36%). 

Lai iepirktos, apmeklētu veikalus un tirdzniecības centrus:  

Daugavpils – 30%; 

Valmiera – 21%; 

Rēzekne – 21%; 

Jelgava – 19%; 

Liepāja –18%; 

Jēkabpils – 15%; 

Ventspils – 9%; 

Jūrmala – 3%; 

(Rīga – 35%). 

Lai izmantotu ar medicīnu saistītus pakalpojumus: 
Daugavpils – 17%; 

Valmiera – 11%; 

Jēkabpils – 10%; 

Liepāja – 8%; 

Ventspils – 7%; 

Rēzekne – 6%; 

Jūrmala – 4%; 

Jelgava – 3%; 

(Rīga – 20%). 

Lai apmeklētu kādu kultūras vai mūzikas pasākumu: 

Ventspils – 52%; 

Jūrmala – 36%; 

Liepāja – 27%; 

Jelgava – 16%; 

Valmiera – 16%; 

Daugavpils – 14%; 

Rēzekne – 10%; 

Jēkabpils – 8%; 

(Rīga – 19%). 

Komandējums, darba darīšanas: 

Liepāja – 26%; 

Valmiera – 19%; 

Jēkabpils – 18%; 

Daugavpils – 18%; 

Jelgava – 15%; 

Rēzekne – 14%; 
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Ventspils –9%; 

Jūrmala – 8%; 

(Rīga – 17%). 

Strādā vai mācās attiecīgajā pilsētā: 
Jelgava – 4%; 

Liepāja – 4%; 

Daugavpils – 3%; 

Ventspils – 3%; 

Valmiera – 2%; 

Rēzekne – 2%; 

Jūrmala – 1%; 

Jēkabpils – 1%; 

(Rīga – 13%). 

5. Uzskati par to, kā ir izmainījusies dzīve Rīgā un citās lielākajās pilsētās 
pēdējā gada laikā 

Uzskati par to, kā ir izmainījusies dzīve Rīgā pēdējā gada laikā 

Vērtējot kā pēdējā gada laikā ir mainījusies dzīve Rīgā (respondentiem tika lūgts Ħemt 

vērā gan pašu pieredzi, gan arī to, kas ir redzēts vai dzirdēts masu medijos vai no citiem 

cilvēkiem), 2013. gada augustā 65% no visiem aptaujātajiem Latvijas iedzīvotājiem norādīja, 

ka, viĦuprāt, dzīve Rīgā ir uzlabojusies (Ĝoti uzlabojusies: 10%; drīzāk uzlabojusies: 55%) un 

tikai 5% respondentu bija pretējās domās (Ĝoti pasliktinājusies: 0.4%; drīzāk pasliktinājusies: 

5%). Savukārt 23% iedzīvotāju domā, ka pēdējā gada laikā dzīve Rīgā nav mainījusies, bet 

7% iedzīvotāju nespēja sniegt noteiktu vērtējumu. 

Aptauju dati liecina, ka iedzīvotāju vērtējums šajā jautājumā uzlabojas – indeksa1 vērtība 

2013. gada augustā ir +34.3 punkti, kamēr 2010. gada augustā tā bija +16.2 punkti un 

2008. gada novembrī - +7.1 punkts. 

Salīdzinot vērtējumus, ko snieguši Rīgas iedzīvotāji un Rīgā nedzīvojošie respondenti, 

vērojams, ka 2013. gada augustā abās grupās sniegti līdzīgi vērtējumi: indeksa vērtības ir 

attiecīgi +35.0 un +34.1 punkts. Jāatzīmē, ka iepriekš veiktajās aptaujās tieši ārpus Rīgas 

dzīvojošie respondenti sniedza salīdzinoši augstākus vērtējumus.  

 

 

                                            
1 - indekss tiek aprēėināts no pozitīvo vērtējumu īpatsvara atĦemot negatīvo vērtējumu īpatsvaru, turklāt pilnībā pozitīvo un pilnībā 
negatīvo vērtējumu īpatsvars tiek reizināts ar 1, bet daĜēji pozitīvo un daĜēji negatīvo vērtējumu īpatsvars - ar 0.5. Indeksa vērtības 
var būt robežās no -100 (gadījumā, ja visi respondenti snieguši pilnīgi negatīvus vērtējumus) līdz 100 (gadījumā, ja visi 
respondenti snieguši pilnīgi pozitīvus vērtējumus). Aprēėinot indeksu, netiek Ħemti vērā viduvējie vērtējumi un atbildes “grūti 
pateikt”. 
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Uzskati par to, kā ir izmainījusies dzīve lielākajās pilsētās pēdējā gada laikā: Rīga 
salīdzinājumā ar citām pilsētām 

Salīdzinoši visbiežāk Latvijas iedzīvotāji uzskata, ka pēdējā gada laikā dzīve ir 

uzlabojusies Ventspilī – 2013. gada augustā to norādīja 65% iedzīvotāju (tai skaitā 19% 

uzskata, ka dzīve Ventspilī ir Ĝoti uzlabojusies); indeksa vērtība +40.4 punkti. 

Tālāk seko Rīga ar indeksa vērtību +34.3, bet pārējām pilsētām indeksa vērtības ir 

salīdzinoši zemākas: Jūrmala: +23.2; Jelgava: +18.9; Valmiera: +15.9; Liepāja: +13.1; 

Daugavpils: +12.1; Rēzekne: +10.5; Jēkabpils: +8.5.  

Salīdzinot ar 2010. gada augustu, iedzīvotāju vērtējums ir uzlabojies attiecībā uz visām 

pilsētām, par kurām tika jautāts arī iepriekš veiktajā aptaujā – visvairāk tieši Rīgai (par 18.1 

punktu); vērtējums ir ievērojami uzlabojies arī attiecībā uz Rēzekni (par 15.9), Jelgavu (par 

12.2) un Daugavpili (par 12.0). Salīdzinoši mazāk vērtējums uzlabojies Ventspilij (par 5.6) un 

Liepājai (par 4.1). 

6. Vērtējums situācijai Rīgā un citās lielākajās pilsētās dažādās jomās 

Vērtējums situācijai Rīgā dažādās jomās 

2013. gada augusta aptaujas ietvaros – līdzīgi kā 2010. un 2008. gadā – respondentiem 

tika lūgts piecu punktu skalā novērtēt 16 dažādas ar dzīvi Rīgā saistītas jomas. 

No iedzīvotāju vērtējumiem aprēėinātie indeksi liecina, ka visu respondentu grupā vispozitīvāk 

Rīga tiek vērtēta tādās jomās kā: 

• atpūtas un izklaides iespējas (indeksa vērtība +71.3); 

• Rīgā rīkotie svētki (šis aspekts aptaujā bija iekĜauts pirmo reizi) (+67.7); 

• iespējas iegūt labu izglītību (+65.9); 

• pilsētas skaistums (ēkas, parki u.tml.) (+55.2); 

• Rīga kā vieta kur strādāt (+52.6); 

• iespējas saĦemt kvalitatīvu medicīnisko palīdzību (+46.3). 

Salīdzinoši zemākas indeksa vērtības ir sekojošām jomām: 

• pilsētas viesmīlība (+32.5); 

• pilsētas attīstības temps (+31.1); 

• Rīga kā vieta, kur dzīvot (+26.4); 

• iespējas atrast labu darbu (+25.9); 

• Rīgas domes darbs dažādu pilsētas problēmu risināšanā (+21.5); 

• sociālo problēmu risināšana (+12.0); 

• pilsētas tīrība (+7.6). 

Savukārt negatīvi tika novērtētas tādas jomas kā: 

• drošība pilsētā (-15.2); 

• iespējas atrast labu mājokli par pieĦemamu cenu (-27.0); 

• dzīves dārdzība Rīgā (-60.0). 
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Salīdzinot ar 2010. gada augustu, iedzīvotāju vērtējums ir uzlabojies attiecībā uz lielāko daĜu 

minēto jomu, bet 6 jomās tas ir pasliktinājies. 

Negatīvāk kā 2010. gada augustā 2013. gada augustā iedzīvotāji novērtēja: 

• iespējas atrast labu mājokli par pieĦemamu cenu (indeksa izmaiĦa: -16.7); 

• dzīves dārdzību Rīgā (-4.9); 

• pilsētas tīrību (-4.6); 

• Rīgu kā vieta, kur dzīvot (-4.1); 

• iespējas iegūt labu izglītību (-2.0); 

• pilsētas skaistumu (-0.5). 

Savukārt pozitīvāk nekā 2010. gada augustā 2013. gada augustā iedzīvotāji novērtēja tādas 

jomas kā: 

• iespējas atrast labu darbu (indeksa izmaiĦa: +11.8); 

• Rīgas domes darbs dažādu pilsētas problēmu risināšanā (+11.4); 

• Rīga kā vieta, kur strādāt (+7.3); 

• pilsētas viesmīlība (+7.1); 

• sociālo problēmu risināšana (+6.7); 

• pilsētas attīstības temps (+6.5). 

Salīdzinoši nedaudz iedzīvotāju vērtējums uzlabojies tādās jomās kā: 

• drošība pilsētā (+4.2); 

• iespējas saĦemt kvalitatīvu medicīnisko palīdzību (+3.4); 

• atpūtas un izklaides iespējas (+1.5). 

Aptauju dati liecina, ka tādās jomā kā Rīgas domes darbs dažādu pilsētas problēmu 

risināšanā, sociālo problēmu risināšana un iespējas atrast labu darbu Latvijas iedzīvotāju 

vērtējums laikā no 2008. gada līdz 2013. gadam konsekventi uzlabojas. Savukārt par 

pakāpenisku vērtējuma pasliktināšanos var runāt attiecībā uz pilsētas tīrību. 

Aptauju dati liecina, ka Rīgas iedzīvotāji, vērtējot Rīgu, kopumā snieguši augstākus 

vērtējumus nekā ārpus Rīgas dzīvojošie. 

Rīgas iedzīvotāju grupā, salīdzinot 2013. un 2010. gadu, vērtējums ir pasliktinājies tikai 

trijos parametros (iespējas atrast labu mājokli par pieĦemamu cenu: -9.1 punkts; iespējas iegūt 

labu izglītību: -3.3, iespējas saĦemt kvalitatīvu medicīnisko palīdzību: -0.7), bet pārējos tas ir 

uzlabojies.  

Ievērojami uzlabojies ir Rīgas iedzīvotāju vērtējums par: 

• Rīgas domes darbu dažādu pilsētas problēmu risināšanā (+19.6 punkti); 

• pilsētas viesmīlību (+18.9 punkti); 

• drošību pilsētā (+16.0 punkti). 

Citos parametros indeksa vērtība uzlabojusies par mazāk nekā 10 punktiem. 
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Aptauju dati liecina, ka vairākās jomās Rīgas iedzīvotāju vērtējums laikā no 2008. gada līdz 

2013. gadam konsekventi uzlabojas, tai skaitā attiecībā uz pilsētas skaistumu, atpūtas un 

izklaides iespējām, Rīgas domes darbu dažādu pilsētas problēmu risināšanā, drošību pilsētā 

un sociālo problēmu risināšanu. 

Ārpus Rīgas dzīvojošo iedzīvotāju grupā, salīdzinot 2013. un 2010. gada aptauju 

datus, vērtējums pasliktinājies 8 parametros, bet 7 parametros tas ir uzlabojies. 

Ievērojami ir pasliktinājies vērtējums par iespējām atrast labu mājokli par pieĦemamu 

cenu (par 20.1 punktu); diezgan ievērojami vērtējums pasliktinājies arī vērtējot pilsētas tīrību 

(par 9.6 punktiem), Rīgu kā vietu, kur dzīvot (par 8.5 punktiem) un dzīves dārdzību Rīgā (par 

8.4 punktiem).  

Salīdzinoši nedaudz vērtējums pasliktinājies attiecībā uz: 

• pilsētas skaistumu – par 4.4 punktiem; 

• iespējām iegūt labu izglītību – par 1.5 punktiem; 

• atpūtas un izklaides iespējām – par 1.3 punktiem; 

• drošību pilsētā – par 1.2 punktiem. 

Savukārt vērtējums salīdzinoši vairāk ir uzlabojies tādos parametros kā iespējas atrast labu 

darbu (par 14.0 punktiem) un Rīga kā vieta, kur strādāt (par 9.5 punktiem), bet citos 

parametros uzlabojumi ir mazāki. 

Aptauju dati liecina, ka vairākās jomās ārpus Rīgas dzīvojošo vērtējums laikā no 

2008. gada līdz 2013. gadam konsekventi uzlabojas, tai skaitā attiecībā uz Rīgas domes darbu 

dažādu pilsētas problēmu risināšanā un sociālo problēmu risināšanu. 

Salīdzinot Rīgas iedzīvotāju un ārpus Rīgas dzīvojošo vērtējumu dinamiku, vērojams, 

ka attiecībā uz pilsētas tīrību rīdzinieku vērtējums pakāpeniski uzlabojas, bet ārpus Rīgas 

dzīvojošo – pasliktinās. 

Vērtējums situācijai lielākajās pilsētās dažādās jomās: Rīga salīdzinājumā ar citām 
pilsētām 

SaskaĦā ar Latvijas iedzīvotāju sniegtajiem vērtējumiem, 2013. gada augustā Rīga deviĦu 

lielāko pilsētu konkurencē pirmo vietu ieĦem sekojošās jomās: 

• atpūtas un izklaides iespējas; 

• pilsētā rīkotie svētki; 

• iespējas iegūt labu izglītību; 

• pilsēta kā vieta, kur strādāt; 

• iespējas saĦemt kvalitatīvu medicīnisko palīdzību; 

• iespējas atrast labu darbu. 

Savukārt otrs labākais vērtējums Rīgai ir šādās jomās: 

• pilsētas skaistums; 
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• pilsētas attīstības temps; 

• pilsēta kā vieta, kur dzīvot; 

• pilsētas domes darbs dažādu pilsētas problēmu risināšanā; 

• sociālo problēmu risināšana. 

Jāatzīmē, ka visās šajās pozīcijās Rīgu apsteidz Ventspils. 

Attiecībā uz pilsētas viesmīlību Rīga ieĦem 3. vietu deviĦu pilsētu vidū (Rīgu apsteidz 

Ventspils un Jūrmala); otro vietu no beigām Rīga ieĦem tādās jomās kā pilsētas tīrība un 

iespējas atrast labu mājokli par pieĦemamu cenu, savukārt pēdējā vieta Rīgai ir tādās jomās 

kā drošība pilsētā un dzīves dārdzība pilsētā. 

7. Vērtējums par to, cik labi pilsētās jūtas cilvēki, kuriem dzimtā valoda ir 
latviešu, un cilvēki, kuriem dzimtā valoda ir krievu 

2013. gada augusta aptaujas dati liecina, ka 51% Latvijas iedzīvotāju uzskata, ka Rīgā 

vienlīdz labi jūtas gan cilvēki, kuriem dzimtā valoda ir latviešu, gan cilvēki, kuriem dzimtā 

valoda ir krievu. Kopumā 25% iedzīvotāju tomēr uzskata, ka Rīgā labāk jūtas krievvalodīgie 

(8% - ievērojami labāk, 17% - nedaudz labāk), bet 15% savukārt domā, ka Rīgā labāk jūtas 

latvieši (6% - ievērojami labāk, 10% - nedaudz labāk). Indekss2, kas aprēėināts no iedzīvotāju 

sniegtajām atbildēm, vērtība Rīgai ir +24.2 punkti, savukārt Jelgavai (+35.2), Ventspilij (+28.1) 

un Liepājai (+27.3) tas ir augstāks. Zemākas indeksa vērtības nekā Rīgai ir Jēkabpilij (+22.1), 

Jūrmalai (+17.8), Valmierai (+9.9), Rēzeknei (+2.7) un Daugavpilij (-26.2). 

Jāatzīmē, ka attiecībā uz Ventspili un Valmieru iedzīvotāji ievērojami biežāk domā, ka 

šajās pilsētās labāk jūtas latvieši, savukārt attiecībā uz Daugavpili, Rēzekni un Jūrmalu 

ievērojams pārsvars ir uzskatam, ka tajās labāk jūtas krievvalodīgie. 

Aptaujas dati liecina, ka Rīgas iedzīvotāju vidū vairāk nekā ārpus Rīgas dzīvojošo vidū 

ir izplatīts uzskats, ka Rīgā vienlīdz labi jūtas gan latvieši, gan krievvalodīgie – Rīgas 

iedzīvotāju grupā tā domā 61%, bet ārpus Rīgas dzīvojošo vidū – 46% (31% šajā iedzīvotāju 

grupā uzskata, ka Rīgā labāk jūtas krievvalodīgie). Indeksa vērtība Rīgā dzīvojošo grupā ir 

+42.9 punkti, bet ārpus Rīgas dzīvojošo grupā tā ir ievērojami zemāka: +15.6 punkti. 

Aplūkojot detalizētāk Rīgas iedzīvotāju atbildes atkarībā no sarunvalodas ăimenē, 

vērojams, ka iedzīvotāji, kam sarunvaloda ăimenē ir krievu valoda, biežāk nekā tie, kam tā ir 

latviešu valoda, uzskata, ka abas grupas jūtas vienādi – attiecīgi 65% un 53%. Jāatzīmē, ka 

iedzīvotāju, kam sarunvaloda ăimenē ir latviešu valoda, grupā kopumā 22% uzskata, ka Rīgā 

labāk jūtas krievvalodīgie. Indeksa vērtība iedzīvotāju, kam sarunvaloda ăimenē ir krievu 

                                            
2 - šajā gadījumā indekss tiek aprēėināts no atbilžu "abas grupas jūtas līdzīgi" īpatsvara tiek atĦemts atbilžu „latvieši jūtas 
ievērojami labāk”, „latvieši jūtas nedaudz labāk”, „krievvalodīgie jūtas nedaudz labāk” un „krievvalodīgie jūtas ievērojami labāk” 
īpatsvars, turklāt atbilžu „latvieši jūtas ievērojami labāk” un „krievvalodīgie jūtas ievērojami labāk” īpatsvars tiek reizināts ar 1, bet 
atbilžu „latvieši jūtas nedaudz labāk” un „krievvalodīgie jūtas nedaudz labāk” īpatsvars - ar 0.5. Indeksa vērtības var būt robežās 
no 100 (gadījumā, ja visi respondenti atbildējuši, ka abas grupas jūtas līdzīgi) līdz -100 (gadījumā, ja visi respondenti atbildējuši, 
ka kāda grupa jūtas ievērojami labāk). Aprēėinot indeksu, netiek Ħemtas vērā atbildes “grūti pateikt”. 
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valoda, ir ievērojami augstāka nekā iedzīvotāju grupā, kas runā latviski – indeksa vērtības ir 

attiecīgi +50.8 un +29.0 punkti.  

8. Vai kopumā dzīve Rīgā/ citās lielākajās pilsētās ir labāka nekā citviet 
Latvijā? 

Vai kopumā dzīve Rīgā ir labāka nekā citviet Latvijā? 

SaskaĦā ar 2013. gada augusta aptaujas datiem kopumā 68% Latvijas iedzīvotāju 

uzskata, ka dzīve Rīgā ir labāka nekā citviet Latvijā (26% domā, ka ievērojami labāka, bet 42% 

- ka nedaudz labāka). Salīdzinoši neliels iedzīvotāju īpatsvars uzskata, ka dzīve Rīgā ir 

sliktāka nekā citur Latvijā – 3% to vērtē kā nedaudz sliktāku, bet 1% - kā ievērojami sliktāku 

(kopā 4%). 19% iedzīvotāju domā, ka dzīve Rīgā ir tāda pati kā citur Latvijā, bet 9% nespēja 

sniegt noteiktu vērtējumu. 

Aptauju dati liecina, ka iedzīvotāju vērtējums šajā jautājumā pakāpeniski uzlabojas – 

indeksa vērtība 2013. gada augustā ir +44.5 punkti, 2010. gada augustā tā bija +41.1 punkts, 

2008. gada novembrī - +35.7 punkti. 

Salīdzinot vērtējumus, ko snieguši Rīgas iedzīvotāji un Rīgā nedzīvojošie respondenti, 

vērojams, ka 2013. gada augustā tāpat kā iepriekš veiktajās aptaujās kopumā Rīgas 

iedzīvotāju attieksme šajā jautājumā ir pozitīvāka: 2013. gada augustā Rīgas iedzīvotāju grupā 

indeksa vērtība ir +60.0 punkti, bet pārējo iedzīvotāju grupā tā ir +37.5 punkti. Abās minētajās 

grupās indeksa vērtība pakāpeniski pieaug.  

Vai kopumā dzīve lielākajās pilsētās ir labāka nekā citviet Latvijā?: Rīga salīdzinājumā 
ar citām pilsētām 

2013. gada augustā tāpat kā 2010. gada augustā respondenti, vērtējot, vai katrā no 

lielākajām pilsētām dzīve ir labāka nekā citviet Latvijā, visaugstāko vērtējumu piešėīra tieši 

Rīgai – kā jau minēts kopumā 68% iedzīvotāju domā, ka dzīve Rīgā kopumā ir labāka nekā 

citviet Latvijā (indeksa vērtība: +44.5).  

Otrajā vietā ierindojas Ventspils – kopumā 59% iedzīvotāju uzskata, ka dzīve Ventspilī 

ir labāka nekā citviet Latvijā; indeksa vērtība: +39.5. Tālāk seko Jūrmala (indeksa vērtība: 

+22.4), Jelgava (+8.9), Liepāja (+6.4), Valmiera (+5.7). Negatīvas indeksa vērtības savukārt ir 

tādām pilsētām kā Daugavpils (-3.8), Jēkabpils (-5.3) un Rēzekne (-7.8). 

Kā jau minēts, aptauju dati liecina, ka iedzīvotāju vērtējums attiecībā uz Rīgu 

pakāpeniski uzlabojas. Salīdzinot 2010. un 2013. gada datus, uzlabojies ir arī vērtējums 

attiecībā uz Jelgavu (par 5.9 punktiem), Rēzekni (par 4.0 punktiem) un Ventspili (salīdzinoši 

nedaudz - par 1.1 punktu). Nedaudz zemāk nekā 2010. gadā šajā jautājumā ir novērtēta 

Daugavpils (par 1.8 punktiem) un Valmiera (par 1.7 punktiem). 
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1. Lietas, kas Latvijas iedzīvotājiem Rīgā šėiet pievilcīgas

Visi Latvijas iedzīvotāji (08.2013.)
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Opera, operas nams

Lido/ atpūtas komplekss Lido

Pilsētas centrs

Doma laukums

Doma baznīca

Vērmanes dārzs

Bastejkalns

Daugava

Dienvidu tilts

Cirks

Gaismas pils/ Nacionālās bibliotēkas jaunā ēka
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Televīzijas tornis

Arēna Rīga

Laimas pulkstenis

Melngalvju nams

Osta

Sv. Pētera baznīca

Brīvdabas muzejs

Nacionālais teātris

Dailes teātris

Swedbank ēka/ Saules akmens

Viesnīca "Latvija"

Citi konkrēti objekti*

Parki, dārzi, apstādījumi/ zaĜa pilsēta

Arhitektūra, ēkas, nami/ senā arhitektūra

Sabiedriskais transports (t.sk. atlaides, jaunie tramvaji)

Sakoptība, sakārtotība/ tīra pilsēta

Tas, ka tā ir galvaspils./ liela pilsēta/ centrs

Baznīcas

Skaista pilsēta

Tilti

Rīga patīk tāpēc, ka tā ir dzimtā pilsēta

Jūgendstila arhitektūra

Cilvēki/ cilvēku attieksme

Daudz cilvēku

Strūklakas

Rīgas domes darbs/ N. Ušakova darbs

Notiek attīstība

Tūristi/ interesanta tūristiem

Citi pilsētas vides elementi un raksturojumi*

Tirdzniecības centri, veikali, iespējas iepirkties

Pilsētas svētki/ citi svētki, kas notiek Rīgā

Izklaides/ atpūtas iespējas

Darba iespējas
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Iespēja saĦemt medicīnas pakalpojumus

Klubi, naktsklubi, diskotēkas

Kinoteātri

Svētku salūti

Citas Rīgas piedāvātās iespējas*

Viss patīk

Nekas nešėiet pievilcīgs

Grūti pateikt/ nav atbildes

%

Bāze: visi respondenti, n=1048

* - katru minēja ne vairāk kā 5 respondenti; atbilžu sarakstu skatīt 21. - 24. lpp.

"Kas Jums Rīgā īpaši patīk, šėiet Ĝoti pievilcīgs? Lūdzu, nosauciet trīs lietas, kas Jums pirmās nāk prātā."

Respondentiem tika lūgts nosaukt 3 lietas

Konkrēti objekti, kas šėiet 

pievilcīgi

Pilsētas vides elementi un 

raksturojumi, kas šėiet 

pievilcīgi

Dažādas Rīgas 

piedāvātās iespējas, kas 

šėiet pievilcīgas
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Rīgas iedzīvotāju un ārpus Rīgas dzīvojošo atbilžu salīdzinājums (08.2013.)
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Brīvdabas muzejs

Daugava

Viesnīca "Latvija"

Dienvidu tilts

Arēna Rīga

Cirks

Dailes teātris

Swedbank ēka/ Saules akmens

Nacionālais teātris
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Skaista pilsēta
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Notiek attīstība

Strūklakas

Rīgas domes darbs/ N. Ušakova darbs

Tūristi/ interesanta tūristiem

Daudz cilvēku

Tilti

Citi pilsētas vides elementi un raksturojumi

Pilsētas svētki/ citi svētki, kas notiek Rīgā

Izklaides/ atpūtas iespējas
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Daudz iespēju visās jomās
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Muzeji
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Dziesmu svētki

Izglītības iespējas

Svētku salūti

Kinoteātri

Iespēja saĦemt medicīnas pakalpojumus

Citas Rīgas piedāvātās iespējas

Viss patīk

Nekas nešėiet pievilcīgs

Grūti pateikt/ nav atbildes

%

Rīgas iedzīvotāji (n=335)

Iedzīvotāji ārpus Rīgas (n=713)

Bāze: Rīgas iedzīvotāji; iedzīvotāji ārpus Rīgas

"Kas Jums Rīgā īpaši patīk, šėiet Ĝoti pievilcīgs? Lūdzu, nosauciet trīs lietas, kas Jums pirmās nāk prātā."

Respondentiem tika lūgts nosaukt 3 lietas

Konkrēti objekti, kas šėiet 

pievilcīgi

Pilsētas vides elementi 

un raksturojumi, kas 

šėiet pievilcīgi

Dažādas Rīgas 

piedāvātās 

iespējas, kas šėiet 

pievilcīgas
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Lietas, kas Latvijas iedzīvotājiem Rīgā šėiet pievilcīgas - citas atbildes

"Kas Jums Rīgā īpaši patīk, šėiet Ĝoti pievilcīgs? Lūdzu, nosauciet trīs lietas, kas Jums pirmās nāk prātā."

Respondentu minēti konkrēti objekti

Minēts 5 reizes
Rīgas pils
BrāĜu kapi
jūra
Botāniskais dārzs

Minēts 4 reizes
ZiedoĦdārzs
stacijas pulkstenis
tirdzniecības centrs Alfa
Vanšu tilts

Minēts 3 reizes
ZinātĦu akadēmija
Kultūras nams ZiemeĜblāzma
Galerija centrs
Latvijas Universitāte
Rīgas lidosta
Kronvalda parks
Medicīnas muzejs
Līvu akvaparks
Vecmīlgrāvis

Minēts 2 reizes
Uzvaras piemineklis
Kongresu nams
lielveikals Spice
Esplanāde
strūklaka pie Operas
Rātslaukums
Dabas muzejs
Bolderājas piekraste
Forum cinemas
Pārdaugava
Ėīpsala
Arkādijas parks
Jugla
Zaėusala

Minēts 1 reizi
Āgenskalns ar Māras dīėi
Āgenskalna parks
Akmens tilts
mototrase (Biėernieki)
Mazā pils iela ar Trīs brāĜu ēkām
Ziepniekkalns
kultūras nams Ziepniekkalnā
Alberta iela
strūklaka gaismas pie Kongresu nama
Jauniela
6. tramvaja galapunkts
Latvijas dzelzceĜa muzejs
stadions Daugava
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pareizticīgo baznīca
JāĦa baznīca
Mūkusala
Dziesmu svētku parks
Rīgas Jūgendstila muzejs
Okupācijas muzejs
Paula StradiĦa slimnīca
puėu dobes pie Operas un pie de Tolli pieminekĜa
parks pretī operai
Latvijas leĜĜu teātris
Purvciems
veikals Stockmann
McDonald's
13. janvāra iela
Mākslas muzejs
Kalnciema kvartāls
Mātes Latvijas tēls (piemineklis)
Esplanādē tirdziĦš
Krievu drāmas teātris
Rīgas StradiĦa slimnīca
valdības māja
autoosta
RaiĦa parks
Strēlnieku laukums
skatu tornis
Origo
Lucavsala
Sporta pils
Mežciems
pīĜu mājiĦa
Latvijas Olimpiskais centrs
Go Planet
spīėeri pašā Rīgas centrā
Dzegužkalns
Rūpnīca VEF
Aviācijas muzejs Spilvē
planetārijs
Basteja bulvāris
Rīgas Motormuzejs
Jūrmala
The Club - nakts klubs
Vārnu iela, GrīziĦkalns
Lucavsala
VakarbuĜĜu pludmale
Maskavas nams
Purvciems
Pāvila baznīca

Respondentu minētie pilsētas elementi un raksturojumi

Minēts 3 reizes
pieminekĜi
Rīgas apgaismojums naktī
nav pārāk liela
laba satiksme
attīstīta infrastruktūra
remontē, būvē ceĜus, ielas
bērnu rotaĜlaukumu iekārtošana
kuăīši
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Minēts 2 reizes
kultūras pieminekĜi
Rīgas meži
mierīga
pilsētvide Rīgā
tas, ka Rīga ir piejūras pilsēta
renovētās mājas
Rīgas noformējums svētkos
mazinājušies transporta sastrēgumi
daudznacionāla pilsēta
jaunuzceltās dzīvojamās mājas
Rīgas panorāma
labi strādā policija

Minēts 1 reizi
vismaz vēl kaut kas strādā - iestādes, kafejnīcas utt.
vitrīnas, noformējums
serviss
drošība
augsti attīstīta ekonomika, saimnieciskā dzīve
sakārtoti iekšpagalmi
dzīves ritms
beidzot ir sakārtots bērnudārzu rindu jautājums
nešėiro iedzīvotājus latviešos un cittautiešos
laukumi
Eiropas līmeĦa pilsēta
ir tuvu Jūrmala, nav tālu jābrauc
puėu dobes
pamazām likvidē graustus
tiek savesti kārtībā Daugavas krasti, skatu laukumi, peldvietas, pieeja krastam
šėiet, ka tur ir bezrūpīga dzīve - balles, bāri, tikšanās, ne tā kā laukos
Rīgas vispārējā noskaĦa
laba atmosfēra
Rīgā pensionāriem dzīve daudz labāka nekā Jūrmalā, zemāka maksa par komunālajiem pakalpojumiem
ielu muzikanti
atjaunotās skolas un bērnudārzi
daudz studējošo jauniešu
ekoloăijas problēmas, kuras uzlabojušās neesošo rūpnīcu dēĜ, jo rūpnīcas ir slēgtas
ielu apgaismojums
apgaismojums Rīgā
kĜuvusi brīva, sajūta, ka mazāk cilvēku
Rīgas atrašanās vieta - uz ūdeĦiem
velosipēdistu daudz
pilsētas skaĦas
Rīgas putnu fauna - Ĝoti daudzveidīga
politika - saskaĦa, mērėis uz mieru
kultūras līmenis
eiropeiska
viss ir tuvu sasniedzams ar auto nelielā laikā
sakoptas pludmales
gaiša pilsēta - mājas gaišos toĦos ir nokrāsotas
tramvajs - retro
lielie kruīzkuăi, kas ienāk pilsētā - skaisti
Rīgas teātru ēkas, īpaši Krievu drāmas teātris
Vecrīgas panorāma, skatoties pāri Daugavai
eiropeiskums
pie Daugavas pludmalē sakārtots
atrašanās vieta - Latvijai pa vidu
Pārdaugavas ieliĦas ar koka apbūvi
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mašīnas
koka arhitektūra Pārdaugavā
tuvu Jūrmala
skaisti dzīvokĜi Rīgas centrā
aktīva pilsēta
jaunie mikrorajoni
vasaras laiks
vēsturiska, sena pilsēta
kustība notiek
skaistas sievietes
veloceliĦi
RaiĦa piemiĦas vietas
puėu stādījumi, vajag vairāk
transporta centrs - lidosta, osta u.c.
viss vienuviet, salīdzinoši tuvu

Respondentu minētās iespējas

Minēts 5 reizes
izstādes/ galerijas

Minēts 3 reizes
viesnīcas
starptautiskā regate

Minēts 2 reizes
hokejs
aviācijas svētki Spilvē
iespēja vizināties pa kanālu
daudz dažādi pasākumi

Minēts 1 reizi
draugi
daudzi stadioni pilsētā
patīk dzīvot savā apkaimē, kopā ar mazbērniem doties uz parku un pasportot
pasākums - Staro Rīga
iepazinos ar savu sievu
iespējas iepazīties ar jauniem cilvēkiem
serviss
dzeramais ūdens labs
laba sabiedriskā ēdināšana
sporta pasākumi, hokejs
sporta pasākumi Mežaparkā
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2. Lietas, kas Latvijas iedzīvotājiem Rīgā šėiet nepievilcīgas

Visi Latvijas iedzīvotāji (08.2013.)
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Burzma, drūzma, pārāk daudz cilvēku

Ielu, brauktuvju, ietvju, iekšpagalmu  stāvoklis

Bezpajumtnieki/ ubagi

Netīrība, nesakoptība

Grausti/ ēkas sliktā stāvoklī, nepabeigtas ēkas

Netīrs, piesārĦots gaiss

Dārdzība

Kriminogēnā situācija pilsētā/ atsevišėās vietās/ noziedzība

Maz dzird latviešu valodu, daudz sveštautiešu

Troksnis/ trokšĦaina pilsēta

Nesakoptība pilsētas nomalēs, mikrorajonos

Centrāltirgus

Neapmierina sabiedriskais transports/ augstās cenas tajā

Latgales priekšpilsēta, Maskavas ielas rajons

Par maz autostāvvietu/ bezmaksas autostāvvietu/ dārgas autostāvvietas

Cilvēki (dusmīgi, nelaipni, nekulturāli)

TuneĜi

Autoosta

Narkomānija/ alkoholisms

Trūkst sabiedrisko tualešu

Rīgas domes darbs/ N. Ušakovs

Nacionālā bibliotēka/ Gaismas pils

Steiga

Netīrs pilsētas kanāls

Centrālā stacija/ stacijas laukums/ stacijas apkārtne

Grūti orientēties

Nabadzība/ bezdarbs

Grafiti, sienu apzīmēšana

Tūristi, viĦu uzvedība

Ielu applūšana lietus laikā

Par mazu apstādījumu, parku, zaĜumu

Nepietiekams apgaismojums

Par maz atkritumu urnu

Pārāk liela pilsēta

Jauniešu uzvedība

Cita atbilde*

Viss patīk

Grūti pateikt

%

Bāze: visi respondenti, n=1048

* - katru minēja ne vairāk kā 5 respondenti; atbilžu sarakstu skatīt 27. - 29. lpp.

"Kas Jums Rīgā Ĝoti nepatīk, šėiet Ĝoti nepievilcīgs? Lūdzu nosauciet trīs lietas, kas Jums pirmās nāk prātā."

Respondentiem tika lūgts nosaukt 3 lietas
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Rīgas iedzīvotāju un ārpus Rīgas dzīvojošo atbilžu salīdzinājums (08.2013.)
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Netīrs, piesārĦots gaiss

Nesakoptība pilsētas nomalēs, mikrorajonos

Trūkst sabiedrisko tualešu

Centrāltirgus

Rīgas domes darbs/ N. Ušakovs

Par maz atkritumu urnu

Par maz autostāvvietu/ bezmaksas autostāvvietu/ dārgas autostāvvietas

Burzma, drūzma, pārāk daudz cilvēku

Nacionālā bibliotēka/ Gaismas pils
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Nabadzība/ bezdarbs

Ielu applūšana lietus laikā

Netīrs pilsētas kanāls

Nepietiekams apgaismojums

Par mazu apstādījumu, parku, zaĜumu

Troksnis/ trokšĦaina pilsēta

Jauniešu uzvedība

Centrālā stacija/ stacijas laukums/ stacijas apkārtne
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Rīgas iedzīvotāji (n=335)

Iedzīvotāji ārpus Rīgas (n=713)

Bāze: Rīgas iedzīvotāji; iedzīvotāji ārpus Rīgas

"Kas Jums Rīgā Ĝoti nepatīk, šėiet Ĝoti nepievilcīgs? Lūdzu nosauciet trīs lietas, kas Jums pirmās nāk prātā."

Respondentiem tika lūgts nosaukt 3 lietas
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Lietas, kas Latvijas iedzīvotājiem Rīgā šėiet nepievilcīgas - citas atbildes

"Kas Jums Rīgā Ĝoti nepatīk, šėiet Ĝoti nepievilcīgs? Lūdzu nosauciet trīs lietas, kas Jums pirmās nāk prātā."

Minēts 5 reizes
maz bērnu rotaĜlaukumu
netīrība pēc masu pasākumiem
tukšās mājas
Ėengarags
policistu trūkums uz ielām

Minēts 4 reizes
trūkst peldvietu
ziemā slikti tiek tīrītas ielas
suĦu ekskrementi
autovadītāju braukšanas kultūra

Minēts 3 reizes
rindas uz bērnudārziem
uzraksti svešvalodās
lielas rindas pie ārstiem
nodegusī Rīgas pils
klaiĦojošie kaėi
Mežaparks nav sakopts
Ziepniekkalns nav sakopts
mūžīgie ceĜu remonti

Minēts 2 reizes
mašīnas iekšpagalmos
Uzvaras piemineklis
tas, ka pensionāri brauc bez maksas
Okupācijas muzejs
slikta medicīniskā aprūpe
maz cilvēku uz ielām
mikrorajoni
uzĦēmums Man-tess - rada piesārĦojumu
nav atkritumu šėirošanas
vecā Pārdaugava
klaiĦojoši suĦi
Bolderāja
transportā kontrolieri
maz darba vietas ar normālu atalgojumu
ūdens kvalitāte
maz renovētu ēku

Minēts 1 reizi
Ulbroka
Imanta
PĜavniekos pagalmos nav soliĦu
PĜavnieki - 9 stāvu mājas
atsevišėi mikrorajoni - Jugla un PĜavnieki
guĜamrajoni - PĜavnieki, Zolitūde, Ziepniekkalns utt.
jaunbūvētie mikrorajoni Rīgas apkārtnē
jaunie dzīvojamie rajoni
Lienes iela
Vidzemes tirgus
Āgenskalna tirgus
Vienības gatve
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pie Dailes teātra laukums
Preses nams - nepievilcīgs
jaunais Dienvidu tilts
Voleros upes tilts bez margām, bīstami
Centrālās stacijas nejēdzīgi apbūvētā apkārtne
ceĜš no Rīgas centra uz Bolderāju
dažas nesakoptas vietas Spilves apkaimē, aizaugušas un nepĜautās gadiem
stacijas pulkstenis
Vecrīga - butaforija ārzemniekiem
Vecrīga - jo pa to staigā daudz piedzērušos tūristu
nepatīk, ka uz ielām atrodas daudz suĦu
milzīgais suĦu daudzums bez uzpurĦiem un siksniĦām
nepatīk pašu rīdzinieku attieksme pret Rīgas dabu - piesārĦo ceĜus, dabu
neapmierina pašvaldības policijas attieksme pret cilvēkiem
autoostā izdzina laukā naktī
taksistu nekaunība
nelaipni autobusa vadītāji
slimnīcu slēgšana Rīgā
stacionāri nepatīkami
bardaks - satiksmē, vispār visur
motociklisti
rūpnīcu aizslēgšana Rīgā
garas rindas uz mikroautobusiem
kad Rīgā ir svētki, Ĝoti grūti izbraukt no pilsētas uz Jūrmalu ar mikroautobusu, nav papildus reisi
pēdējais transports no Rīgas iet diezgan agri un nav papildus nakts reisu svētku dienās (piem., 18.novembrī)
pilsēta nav piemērota invalīdiem
nepatīk, ka Rīgā notiek Jaunais Vilnis diskotēka
nepatīk atkailināti ėermeĦi
nevaru atĜauties apmeklēt pasākumus līdzekĜu trūkuma dēĜ
pilsētā nakts dzīve ir tikai brīvdienās
vasarā nav tādu diskotēku kā Jūrmalā svaiga gaisā
sabiedrības noslāĦošanās
attieksme pret krieviem
apsaukāšanās par okupantiem
politiskā gaisotne
kopējā negatīvā atmosfēra
nedrīkst dalīt cilvēkus krievos un latviešos, nedot pilsonību, Rīgas mēram par to būtu jācīnās
maz skaistu celtĦu
piebāzta ar lielām, neskaitāmām reklāmām
vārtu rūme pretī stacijai
netīra pludmales teritorija
aizstiklotās lodžijas ar izkārto veĜu guĜamrajonos
rūpniecības rajoni, kas ir Rīgas apkārtnē
nesakoptās dzelzceĜa malas ar aizaugušo zāli
akmeĦu pilsēta - bruăis
tiek iznīcināta zaĜā zona
nepievilcīgais skats iebraucot Rīgā
Ĝoti vispār nepatīk visi "stikla monstri"
policija nav draudzīga, bet tikai priekš sodīšanas
Rīgas cirks - no ārpuses jau netīrs
svētku organizēšanai izdoto naudu labāk atdot veciem cilvēkiem
vecie nami, kas ir privatizēti, bet neapsaimniekoti
čigāni visās vietās
ka atĜaujas Kalupes ielas tuvumā parkā lietot alkoholu un gulēt dienas laikā
nepieĦemamas ārzemju tūristu visatĜautības un mūsu savas bezspēcības šīs problēmas risināšanā
man šausmīgi nepatīk rindas, Rīgā rindas ir gandrīz visur
man nepatīk, ka Rīgā daudz afēristu
nepabeigtie tilti
nepatīk viena rīdzinieku kategorija
pārlieku lielā urbanizācija, man patīk daba, zaĜumi, Rīgā visu nīcina ārā
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nenormāla tirdzniecība ar lupatām visos stūros
Ĝoti liela nesakārtotība un haoss
vietējiem Vecrīgā nav ko darīt
liela cilvēku plūsma sabiedriskajos pasākumos
lielie attālumi starp dažādiem objektiem
maršrutu autobusu sliktais stāvoklis
ātrās palīdzības signāli
cilvēku aizbraukšana uz ārzemēm
luksofors blakus Origo, pie McDonald's
Rīgā Ĝoti grūti ar maziem bērniem un ratiĦiem
zoodārzs ir vāji situēts
nepatīk, ka notiek arī dažādi skriešanas maratoni, jo tad ir satiksmes ierobežojumi
Brīvības pieminekĜa apgānīšana
mašīnas ielu malās
velosipēdisti uz trotuāra
lielie nodokĜi (zemei, nekustamiem īpašumiem)
tas, ka nekur nevar laicīgi nokĜūt
pamestās ēkas no PSRS laikiem pilsētas centrā
māju jumti - neviens nelabo
Ăertrūdes ielā otrā pusē nav pieejama satiksme, varētu tur palaist
kultūrvēsturiskās mājas tukšas, pamestas iet bojā
nodokĜi lieli
pagalmi nav labiekārtoti
sliktā izskatā mājas
tas, ka likvidēja visur ražošanu
vecie transporta līdzekĜi
problēmas ar atkritumu izvešanu
rindas veikalos
nekārtība uz ielām
daudzdzīvokĜu nami (labāk privātmājas)
negatīva gaisotne
uzbāzīgie tirgotāji jau tunelī pie autoostas
garas rindas veikalā
veloceliĦu iekārtojums Rīgā
iebraucēji no citām ārvalstīm - Anglija, Ėīna
uz ielām smēėējoši cilvēki
tas, ka automašīnas drīkst stāvēt uz ielām
Ĝoti daudz spēĜu namu
prostitūtas Pērnavas ielā
cilvēki uzbāzīgi ar savām precēm
Dziesmu svētkos nevarēja dabūt biĜetes uz pasākumiem
cilvēku huligānisms uz ielām
nav kārtība ielās
grūti saskaĦot celtniecības projektus - mainās struktūras; mainās bieži celtniecības noteikumi
skaĜās telefona sarunas sabiedriskajā transportā
pilsēta ir diezgan pelēka, arhitektūrā daudz ir pelēka krāsa
grūti atrast laukumu, kur varētu nodarboties ar sportu
jauniešiem nav iespēju
atslēgām apkarināti tilti
maz vasarā kuăīšu uz Daugavas
nav vietas, kur staigāt ar suĦiem
nedod dzīvokĜus
soliĦu nav kur apsēsties
futbola stadiona trūkums
par maz vietu, kur atpūsties ar maziem bērniem
klimats, ziema
man nepatīk bruăis - skaisti, bet Ĝoti grūti pārvietoties
rindas veikalos, kafejnīcās
tirgū policisti nav ieinteresēti ėert cigarešu un alkohola tirgoĦus
grūti un dārgi aizbraukt uz Jūrmalu, pie jūras
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3. Rīgas un citu lielāko pilsētu apmeklēšanas biežums

Rīgas apmeklēšanas biežums

Visi Latvijas iedzīvotāji (dinamika)

Respondentu atbilžu salīdzinājums dažādos reăionos (08.2013.)
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Pirms 1- 2 gadiem Pirms 3-5 gadiem Pirms 6-10 gadiem Senāk Nekad

Bāzes: Pierīgas, Vidzemes, Kurzemes, Zemgales un Latgales iedzīvotāji 

"Sakiet, lūdzu, kad Jūs pēdējo reizi esat bijis šādās Latvijas pilsētās? Rīga"
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Bāze: respondenti, kuru dzīvesvieta nav Rīgas pilsēta

"Sakiet, lūdzu, kad Jūs pēdējo reizi esat bijis šādās Latvijas pilsētās? Rīga"
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Lielāko pilsētu apmeklēšanas biežums: Rīga salīdzinājumā ar citām pilsētām

Visi Latvijas iedzīvotāji (dinamika)

22.4

22.9

8.1

3.6

4.5

2.1

2.2

3.7

3.6

20.0

23.2

21.6

18.9

6.1

5.0

6.3

6.5

4.3

4.6

4.4

13.4

12.7

13.1

6.9

5.3

3.8

5.3

4.1

4.0

2.8

3.2

8.2

8.3

7.8

4.2

6.3

3.7

4.7

6.0

4.2

3.4

2.7

3.0

10.5

9.2

12.2

9.3

7.7

7.4

8.8

9.4

5.8

5.0

5.5

6.1

4.9

4.2

5.3

4.4

8.4

9.9

13.1

12.7

13.0

13.0

17.4

10.0

7.7

8.3

8.3

10.6

10.9

8.1

7.7

7.5

6.9

9.8

11.5

11.6

11.4

12.7

12.7

10.9

11.3

9.3

13.5

13.5

11.8

11.6

2.6

2.7

4.9

6.4

9.4

6.7

6.8

6.1

11.0

5.5

7.7

6.9

11.0

7.1

7.9

3.7

4.3

10.7

13.6

15.8

10.3

9.5

16.4

18.0

12.8

14.0

16.8

15.6

15.4

18.7

12.9

23.7

23.9

29.3

23.9

30.9

31.6

41.1

39.9

31.8

33.7

37.7

38.8

1.3

3.2

2.0

2.0

1.5

1.9

1.3

3.4

3.7

2.2

1.8

3.7

2.6

1.7

1.5

2.2

0.9

1.0

2.4

20.9

3.9

2.7

2.1

5.4

2.6

2.4

2.4

2.3

3.3

2.9

1.9

2.9

3.6

3.1

8.2 6.1 4.7

3.7
0.4

0.6

0.7

1.1

2.0

0 20 40 60 80 100

11.2008. (n=713)

08.2010. (n=714)

08.2013. (n=713)

08.2013. (n=1004)

08.2010. (n=1036)

08.2013. (n=1014)

08.2010. (n=1050)

08.2013. (n=1034)

08.2010. (n=1040)

08.2013. (n=1029)

08.2013. (n=1030)

08.2013. (n=1038)

08.2010. (n=1043)

08.2013. (n=1033)

08.2010. (n=1052)

08.2013. (n=1030)

%

Pēdējo 7 dienu laikā Pēdējā mēneša laikā Pēdējo 3 mēnešu laikā Pēdējā pusgada laikā

Pēdējā gada laikā Pirms 1-2 gadiem Pirms 3-5 gadiem Pirms 6-10 gadiem

Senāk Nekad Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, izĦemot tos, kuru dzīvesvieta ir attiecīgā pilsēta

"Sakiet, lūdzu, kad Jūs pēdējo reizi esat bijis šādās Latvijas pilsētās?"
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Daugavpils

Liepāja

Valmiera

Jelgava

Rīga

Ventspils

Jūrmala
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4. Iemesli, kuru dēĜ dodas uz Rīgu un citām lielākajām pilsētām

Iemesli, kuru dēĜ dodas uz Rīgu

Latvijas iedzīvotāji, kuri nedzīvo Rīgā, bet pēdējā gada laikā ir tur bijuši (dinamika)

Iemesli, kuru dēĜ dodas uz Daugavpili

Latvijas iedzīvotāji, kuri nedzīvo Daugavpilī, bet pēdējā gada laikā ir tur bijuši (dinamika)
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Ar medicīnu saistītu pakalpojumu izmantošana

Apmeklēju kādu kultūras vai mūzikas pasākumu

Komandējums, darba darīšanas

Strādāju, mācos

Cits iemesls

Grūti pateikt

%

11.2008. (n=538)

08.2010. (n=545)

08.2013. (n=543)

Bāze: respondenti, kuri nedzīvo Rīgā, bet kuri pēdējā gada laikā ir bijuši Rīgā

"Kādu iemeslu dēĜ pēdējā gada laikā esat bijis Rīgā?"

Iespējamas vairākas atbildes
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17.0
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Komandējums, darba darīšanas

Ar medicīnu saistītu pakalpojumu izmantošana

Apmeklēju kādu kultūras vai mūzikas pasākumu

Strādāju, mācos

Cits iemesls

Grūti pateikt

%

08.2010. (n=222)

08.2013. (n=202)

Bāze: respondenti, kuri nedzīvo Daugavpilī, bet kuri pēdējā gada laikā ir bijuši Daugavpilī

"Kādu iemeslu dēĜ pēdējā gada laikā esat bijis Daugavpilī?"

Iespējamas vairākas atbildes

SKDS, 2013. gada augusts 32



Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Iemesli, kuru dēĜ dodas uz Liepāju

Latvijas iedzīvotāji, kuri nedzīvo Liepājā, bet pēdējā gada laikā ir tur bijuši (dinamika)

Iemesli, kuru dēĜ dodas uz Jelgavu

Latvijas iedzīvotāji, kuri nedzīvo Jelgavā, bet pēdējā gada laikā ir tur bijuši (dinamika)
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Ar medicīnu saistītu pakalpojumu izmantošana

Strādāju, mācos

Cits iemesls

Grūti pateikt

%

08.2010. (n=186)

08.2013. (n=138)

Bāze: respondenti, kuri nedzīvo Liepājā, bet kuri pēdējā gada laikā ir bijuši Liepājā

"Kādu iemeslu dēĜ pēdējā gada laikā esat bijis Liepājā?"

Iespējamas vairākas atbildes
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11.5
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19.0
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Cits iemesls

Grūti pateikt

%

08.2010. (n=299)

08.2013. (n=249)

Bāze: respondenti, kuri nedzīvo Jelgavā, bet kuri pēdējā gada laikā ir bijuši Jelgavā

"Kādu iemeslu dēĜ pēdējā gada laikā esat bijis Jelgavā?"

Iespējamas vairākas atbildes
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Iemesli, kuru dēĜ dodas uz Ventspili

Latvijas iedzīvotāji, kuri nedzīvo Ventspilī, bet pēdējā gada laikā ir tur bijuši (dinamika)

Iemesli, kuru dēĜ dodas uz Rēzekni

Latvijas iedzīvotāji, kuri nedzīvo Rēzeknē, bet pēdējā gada laikā ir tur bijuši (dinamika)

41.9
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Strādāju, mācos

Cits iemesls

Grūti pateikt

%

08.2010. (n=279)

08.2013. (n=291)

Bāze: respondenti, kuri nedzīvo Ventspilī, bet kuri pēdējā gada laikā ir bijuši Ventspilī

"Kādu iemeslu dēĜ pēdējā gada laikā esat bijis Ventspilī?"

Iespējamas vairākas atbildes
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Strādāju, mācos

Cits iemesls

Grūti pateikt

%

08.2010. (n=169)

08.2013. (n=128)

Bāze: respondenti, kuri nedzīvo Rēzeknē, bet kuri pēdējā gada laikā ir bijuši Rēzeknē

"Kādu iemeslu dēĜ pēdējā gada laikā esat bijis Rēzeknē?"

Iespējamas vairākas atbildes
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Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Iemesli, kuru dēĜ dodas uz Jūrmalu

Latvijas iedzīvotāji, kuri nedzīvo Jūrmalā, bet pēdējā gada laikā ir tur bijuši (08.2013.)

Iemesli, kuru dēĜ dodas uz Jēkabpili

Latvijas iedzīvotāji, kuri nedzīvo Jēkabpilī, bet pēdējā gada laikā ir tur bijuši (08.2013.)
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Iepirkšanās, veikalu un tirdzniecības centru apmeklēšana

Strādāju, mācos

Cits iemesls

Grūti pateikt

%

Bāze: respondenti, kuri nedzīvo Jūrmalā, bet kuri pēdējā gada laikā ir bijuši Jūrmalā, n=479

"Kādu iemeslu dēĜ pēdējā gada laikā esat bijis Jūrmalā?"

Iespējamas vairākas atbildes
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Apmeklēju kādu kultūras vai mūzikas pasākumu

Strādāju, mācos

Cits iemesls

Grūti pateikt

%

Bāze: respondenti, kuri nedzīvo Jēkabpilī, bet kuri pēdējā gada laikā ir bijuši Jēkabpilī, n=178

"Kādu iemeslu dēĜ pēdējā gada laikā esat bijis Jēkabpilī?"

Iespējamas vairākas atbildes
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Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Iemesli, kuru dēĜ dodas uz Valmieru

Latvijas iedzīvotāji, kuri nedzīvo Valmierā, bet pēdējā gada laikā ir tur bijuši (08.2013.)
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3.8
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%

Bāze: respondenti, kuri nedzīvo Valmierā, bet kuri pēdējā gada laikā ir bijuši Valmierā, n=172

"Kādu iemeslu dēĜ pēdējā gada laikā esat bijis Valmierā?"

Iespējamas vairākas atbildes
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Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Iemesli, kuru dēĜ dodas uz lielākajām pilsētām: Rīga salīdzinājumā ar citām pilsētām

Latvijas iedzīvotāji, kuri nedzīvo attiecīgajā pilsētā, bet pēdējā gada laikā ir tajā bijuši (08.2013.)
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%

Rīga (n=543)

Daugavpils (n=202)

Liepāja (n=138)

Jelgava (n=249)

Ventspils (n=291)

Rēzekne (n=128)

Jūrmala (n=479)

Jēkabpils (n=178)

Valmiera (n=172)

Bāzes: respondenti, kuri nedzīvo attiecīgajā pilsētā, bet kuri pēdējā gada laikā ir tajā bijuši

"Kādu iemeslu dēĜ pēdējā gada laikā esat bijis ... ?"

Iespējamas vairākas atbildes
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Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Uzskati par to, kā ir izmainījusies dzīve Rīgā pēdējā gada laikā

Visi Latvijas iedzīvotāji (dinamika)

Rīgas iedzīvotāju un ārpus Rīgas dzīvojošo atbilžu salīdzinājums (dinamika)

5. Uzskati par to, kā ir izmainījusies dzīve Rīgā un citās lielākajās pilsētās 
pēdējā gada laikā

* - šeit un turpmāk: indekss tiek aprēėināts no pozitīvo vērtējumu īpatsvara atĦemot negatīvo vērtējumu īpatsvaru, turklāt 

pilnībā pozitīvo un pilnībā negatīvo vērtējumu īpatsvars tiek reizināts ar 1, bet daĜēji pozitīvo un daĜēji negatīvo vērtējumu 

īpatsvars - ar 0.5. Indeksa vērtības var būt robežās no -100 (gadījumā, ja visi respondenti snieguši pilnīgi negatīvus 

vērtējumus) līdz 100 (gadījumā, ja visi respondenti snieguši pilnīgi pozitīvus vērtējumus). Aprēėinot indeksu, netiek Ħemti 

vērā viduvējie vērtējumi un atbildes “grūti pateikt”.
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8.8

6.9
0.4

11.2008. (n=1061)

08.2010. (n=1060)

08.2013. (n=1048)

%

Ĝoti uzlabojusies drīzāk uzlabojusies drīzāk pasliktinājusies

Ĝoti pasliktinājusies palikusi bez izmaiĦām nezina

Bāze: visi respondenti

"ĥemot vērā gan Jūsu paša pieredzi, gan arī to, ko esat redzējis vai dzirdējis no masu medijiem vai citiem cilvēkiem, 

sakiet, lūdzu, vai pēdējā gada laikā dzīve šādās Latvijas pilsētās ir Ĝoti uzlabojusies, drīzāk uzlabojusies, drīzāk 

pasliktinājusies, Ĝoti pasliktinājusies vai arī palikusi bez izmaiĦām! Rīga"
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%

Ĝoti uzlabojusies drīzāk uzlabojusies drīzāk pasliktinājusies

Ĝoti pasliktinājusies palikusi bez izmaiĦām nezina

Bāzes: Rīgas iedzīvotāji; iedzīvotāji ārpus Rīgas

"ĥemot vērā gan Jūsu paša pieredzi, gan arī to, ko esat redzējis vai dzirdējis no masu medijiem vai citiem cilvēkiem, 

sakiet, lūdzu, vai pēdējā gada laikā dzīve šādās Latvijas pilsētās ir Ĝoti uzlabojusies, drīzāk uzlabojusies, drīzāk 

pasliktinājusies, Ĝoti pasliktinājusies vai arī palikusi bez izmaiĦām! Rīga"
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Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Visi Latvijas iedzīvotāji (dinamika)

Uzskati par to, kā ir izmainījusies dzīve lielākajās pilsētās pēdējā gada laikā: Rīga 
salīdzinājumā ar citām pilsētām
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%
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Ĝoti pasliktinājusies palikusi bez izmaiĦām nezina

Bāze: visi respondenti, 08.2010.: n=1060, 08.2013.: n=1048

"ĥemot vērā gan Jūsu paša pieredzi, gan arī to, ko esat redzējis vai dzirdējis no masu medijiem vai citiem cilvēkiem, 

sakiet, lūdzu, vai pēdējā gada laikā dzīve šādās Latvijas pilsētās ir Ĝoti uzlabojusies, drīzāk uzlabojusies, drīzāk 

pasliktinājusies, Ĝoti pasliktinājusies vai arī palikusi bez izmaiĦām!"
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Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

6. Vērtējums situācijai Rīgā un citās lielākajās pilsētās dažādās jomās

Vērtējums situācijai Rīgā dažādās jomās

Visi Latvijas iedzīvotāji (dinamika)
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12
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32

34

39

10

6

4

4

12

6

4

14
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21

16
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17
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31

28

26

34
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29

21
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31
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33

31

24

35
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27

32

36

40

32

34

33

21

21

21

18

13

12

7

3

4

9

4

3

6

5

3

3

5

6

4

8

6

7

13

12

11

8

6

6

5

4

4

12

6

7

31

23

26

33

24

27

6

4

4

8

6

6

12

16

16

5

4

4

2

1

0.1

0.4

26

15

3

1

15

2

1

3

45 1

1

1

4

1

0.4

2

1

1

1

0.4

0.3

1

0.4

0.4

0.4

2

2

0.2

0.1

0.2

1

2

1

1

0.2

11.2008.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

11.2008.

08.2010.
08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.
08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

%

ěoti pozitīvs vērtējums Drīzāk pozitīvs vērtējums Drīzāk negatīvs vērtējums

ěoti negatīvs vērtējums Viduvējs vērtējums Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti (11.2008.: n=1061; 08.2010.: n=1060; 08.2013.: n=1048)

Dzīves dārdzība Rīgā

Drošība pilsētā

Iespējas atrast labu mājokli par 

pieĦemamu cenu

Sociālo problēmu risināšana

Atpūtas un izklaides iespējas

Rīgas domes darbs dažādu 

pilsētas problēmu risināšanā

Pilsētas tīrība

Iespējas atrast labu darbu

Pilsētas attīstības temps

Pilsētas viesmīlība

Rīga kā vieta, kur dzīvot

Iespējas saĦemt kvalitatīvu 

medicīnisko palīdzību

Rīga kā vieta, kur strādāt

Pilsētas skaistums

Iespējas iegūt labu izglītību

Rīgā rīkotie svētki

57.5

69.8

71.3

67.7

53.9

67.9

65.9

37.3

45.3

52.6

40.1

42.9

46.3

22.2

25.4

32.5

24.2

24.6

31.1

17.6

30.5

26.4

8.2

14.2

25.9

-3.7

10.1

21.5

5.4

12.0

14.9

12.2

7.6

-18.8

-19.4

-15.2

-30.3

-10.3

-27.0

-51.4

-55.2

-60.0

55.2

55.6

51.8

-0.4

Indekss
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Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Rīgas iedzīvotāji (dinamika)

63

29

40

55

26

44

53

23

46

38

27

14

29

26

10

15

26

1

4

14

6

11

9

8

7

8

18

13

2

1

7

9

2

3

3

2

6

2

52

50

36

56

43

39

48

40

46

52

56

59

56

45

52

42

44

52

15

33

41

32

42

47

43

45

51

46

39

40

17

21

37

21

29

25

18

25

27

13

29

17

2

9

5

5

4

2

9

10

4

30

16

7

12

8

6

16

11

7

11

12

8

28

22

17

29

23

20

16

24

11

36

19

24

49

48

50

4

2

1

1

3

1

3

3

3

2

4

8

2

6

11

6

8

5

7

17

12

10

27

37

33

4

16

8

5

13

10

3

17

9

6

23

16

11

20

16

15

30

24

13

42

39

25

47

34

33

32

34

32

27

23

30

44

44

37

32

25

32

44

36

35

20

25

32

20

11

12

4

1

1

3

3

1

4

4

3

8

1

1

3

3

5

4

8

6

5

9

6

12

2

2

6

0

1

4

5

5

6

4

3

5

11

6

8

12

8

18

12

9

16

2

2

4

1

0.3

24

18

2

2

6

1

1

1

30

3

1

1

2

1

1

1

1

2

1

0.3

1

1

1

1

0.2

1

1

0.3

0.3

1

1

1

0.4

2

2

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

%

ěoti pozitīvs vērtējums Drīzāk pozitīvs vērtējums Drīzāk negatīvs vērtējums

ěoti negatīvs vērtējums Viduvējs vērtējums Grūti pateikt

Bāze: Rīgas iedzīvotāji (11.2008.: n=348; 08.2010.: n=346; 08.2013.: n=335)

Dzīves dārdzība Rīgā

Drošība pilsētā

Iespējas atrast labu mājokli 

par pieĦemamu cenu

Sociālo problēmu risināšana

Pilsētas skaistums

Iespējas atrast labu darbu

Rīgas domes darbs dažādu 

pilsētas problēmu risināšanā

Pilsētas tīrība

Pilsētas attīstības temps

Iespējas saĦemt kvalitatīvu 

medicīnisko palīdzību

Pilsētas viesmīlība

Rīga kā vieta, kur strādāt

Rīga kā vieta, kur dzīvot

Atpūtas un izklaides 

iespējas

Iespējas iegūt labu izglītību

Rīgā rīkotie svētki 77.2

54.1

63.9

72.2

52.9

63.4

71.3

41.7

49.9

55.8

38.5

47.8

50.6

25.4

30.9

49.8

-10.8

10.0

29.6

14.7

29.5

21.3

27.5

23.1

27.4

26.7

-6.9

-6.3

9.8

-8.6

-0.8

6.3

-4.8

4.1

-26.6

-10.8

-50.4

-60.5

-57.7

-1.8

-1.4

25.4

20.6

60.5

63.8

42.9

Indekss
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Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Iedzīvotāji ārpus Rīgas (dinamika)
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2

3

37

39

46

45

47
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39
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39
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9

3

4

2

5

4

3

3
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6

6

8

6

8

9

6
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9

6
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8
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15
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40
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40
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44

41

4

3

5

4

6

3

3

6
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27

34
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5

5

9

5

3

4

12

13

12

21

16

12

14

19

21

31

24

22

28

31

31

31

29

32

29

27
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24

32

24

28
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36

43

26

30

30

21

20

15

17

14

12

10

4

4

5

2

5

11

10

6

7

6

7

4

6

4

4

13

6

7

10

8

6

15

14

14

42

31

33

42

32

32

6

6

5

9

5

4

10

7

7

12

18

16

6

5

40.1

0.3

1

24

15

13

7

8

40

3

1

2

1

2

1

0.4

0.3

1

1

1

0.4

1

3

2

3

3

2

2

1

1

0.3

1

2

3

0.3

1

2

1

2

0.1

0.3

1

1

0.4

0.1

1

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

%
ěoti pozitīvs vērtējums Drīzāk pozitīvs vērtējums Drīzāk negatīvs vērtējums

ěoti negatīvs vērtējums Viduvējs vērtējums Grūti pateikt

Bāze: iedzīvotāji ārpus Rīgas (11.2008.: n=713; 08.2010.: n=714; 08.2013.: n=713)

Dzīves dārdzība Rīgā

Drošība pilsētā

Iespējas atrast labu mājokli par 

pieĦemamu cenu

Pilsētas tīrība

Atpūtas un izklaides iespējas

Sociālo problēmu risināšana

Rīgas domes darbs dažādu pilsētas 

problēmu risināšanā

Iespējas atrast labu darbu

Rīga kā vieta, kur dzīvot

Pilsētas viesmīlība

Pilsētas attīstības temps

Rīga kā vieta, kur strādāt

Iespējas saĦemt kvalitatīvu 

medicīnisko palīdzību

Pilsētas skaistums

Iespējas iegūt labu izglītību

Rīgā rīkotie svētki

59.6

72.8

71.4

59.0

69.8

68.4

63.4

36.8

44.2

53.7

50.7

51.7

47.4

16.0

21.1

35.1

28.7

24.3

31.7

20.7

24.6

10.1

17.7

1.7

8.6

15.7

6.3

21.5

13.0

12.2

8.1

-1.6

-24.4

-25.5

-26.7

-32.0

-14.3

-34.4

-51.9

-52.8

-61.2

48.1

50.1

55.3

-0.4

23.0

Indekss
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Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Atpūtas un izklaides iespējas

Visi Latvijas iedzīvotāji (dinamika)

Vērtējums situācijai lielākajās pilsētās dažādās jomās: Rīga salīdzinājumā ar citām 
pilsētām

35.7

51.1

52.3

39.6

49.4

34.6

14.3

13.9

9.1

9.7

8.2

8.4

7.8

5.4

6.2

4.5

45.4

38.7

38.8

35.5

34.8

39.4

38.1

38.6

29.7

31.9

27.5

27.1

24.7

17.7

20.7

17.1

1.1

0.7

0.4

1.0

0.7

2.6

3.7

2.4

7.5

2.8

5.8

4.9

4.4

8.5

8.5

8.6

10.0

6.3

4.4

7.5

4.2

9.7

15.7

17.2

21.0

23.4

24.4

24

24.8

23.0

24.5

25.5

7.5

2.9

4

16.2

11

13.5

28.1

27.5

31.9

31.4

32.8

34.2

37.2

41.5

38.7

42.1

4.0

2.2

1.4

1.1

1.4

1.4

0.8

0.8

0.4

0.1

0.3

0.4

0.3

0.2

0.3

0.1

11.2008.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

% ěoti labas Drīzāk labas Drīzāk sliktas ěoti sliktas Viduvējas Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, 11.2008.: n=1061, 08.2010.: n=1060, 08.2013.: n=1048

"Kādas katrā no šīm pilsētām ir atpūtas un izklaides iespējas? Vai, Jūsuprāt, tās ir Ĝoti labas, drīzāk labas, viduvējas, 

drīzāk sliktas vai Ĝoti sliktas?"

Jēkabpils

Rēzekne

Daugavpils

Liepāja

Valmiera

Jelgava

Rīga

Ventspils

Jūrmala

69.8

71.3

56.6

66.4

52.7

31.4

23.5

17.7

18.1

16.9

6.0

10.9

6.6

57.5

19.4

31.6
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Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Pilsētā rīkoto svētku vērtējums

Visi Latvijas iedzīvotāji (08.2013.)

8.3

5.2

4.2

37.7

28.6

32.4

26.6

26.1

23.0

21.2

19.8

0.5 4.1

3.2

8.7

10.3

13.7

13.1

13.7

16.0

15.1

8.6

20.6

33.2

45.2

48.3

52.7

52.7

54.9

58.6

49.1

27.6

11.4

9.7

44.0

6.6

31.9

2.1

2.4

2.1

1.2

1.5

0.6

1.5

0.1

0.3

0.4

0.2

0.2

0.2

0.1

0.4

0.2

Rīga

Ventspils

Jūrmala

Liepāja

Jelgava

Valmiera

Daugavpils

Rēzekne

Jēkabpils

% ěoti izdevušies Drīzāk izdevušies Drīzāk neizdevušies

ěoti neizdevušies Viduvēji Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, n=1048

"ĥemot vērā visu, ko Jūs zināt par lielu svētku rīkošanu šajās pilsētās (piemēram, pilsētas svētki), cik izdevušies 

parasti ir šie pasākumi? Vai, Jūsuprāt, tie ir Ĝoti izdevušies, drīzāk izdevušies, tie ir viduvēji, tie ir drīzāk neizdevušies 

vai Ĝoti neizdevušies?"

67.7

59.7

40.8

27.2

22.1

18.9

18.6

14.2

12.8

Indekss
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Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Iespējas iegūt labu izglītību

Visi Latvijas iedzīvotāji (dinamika)

33.2

47.1

43

14.7

18.5

15.8

17.1

13.6

11.8

11.4

11.4

6.5

7.7

6.5

46.4

43.1

46.4

42.3

46.9

45.0

45.3

42.2

40.7

39.1

39.1

27.2

29.3

26.6

15.5

12.3

3.8

0.8

0.5

2.6

1.4

4.1

1.9

5.0

2.3

4.2

10.2

5.3

13.2

10.8

11.6

6.0

4

17.7

11.5

15.8

14.5

20.9

20.7

22.0

20.4

23.7

21.7

20.7

18.4

20.3

4.5

2.6

6

22.4

21.4

18.8

20.8

18.0

23.9

23.2

26.8

29.7

35.1

39.9

46.2

50.4

3.3

1.9

2.0

5.0

4.3

3.4

1.0

1.3

2.6

0.3

0.2

0.6

0.4

0.4

0.5

0.2

0.2

0.1

0.4

0.6
11.2008.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2013.

08.2013.

% ěoti labas Drīzāk labas Drīzāk sliktas ěoti sliktas Viduvējas Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, 11.2008.: n=1061, 08.2010.: n=1060, 08.2013.: n=1048

"Kādas katrā no šīm pilsētām ir iespējas iegūt labu izglītību? Vai, Jūsuprāt, tās ir Ĝoti labas, drīzāk labas, viduvējas, 

drīzāk sliktas vai Ĝoti sliktas?"

Jēkabpils

Rēzekne

Daugavpils

Liepāja

Valmiera

Jelgava

Rīga

Ventspils

Jūrmala

53.9

67.9

65.9

34.4

41.1

35.8

38.4

28.7

29.7

12.4

18.6

16.2

1.1

-1.7

31.8

30.4

Indekss
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Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Pilsētas skaistums

Visi Latvijas iedzīvotāji (dinamika)

49.9

51.1

27.4

33.1

35.6

27

14.2

13.2

9.4

12

10.1

9.5

8.5

6.9

8

5.7

31.7

31.5

51.4

46.8

42.3

39.5

39.0

35.3

29.1

29.6

30.2

25.7

29.2

19.3

25.4

21.4

0.2

0.9

1.7

1.4

2.4

2

3.0

2.9

5.5

4.2

2.9

5.3

5.7

7.1

4.9

5.6

4.8

4.6

14.3

15.4

16

16.3

18.4

19.6

30.0

25.5

21.1

28.4

22.6

30.2

23.8

25.9

13.5

11.7

4.8

3.2

3.4

14.6

25.1

28.8

25.7

28.3

35.5

30.6

33.1

35.4

36.7

40.2
1.2

1.2

1.1

1.0

0.6

0.3

0.5

0.3

0.3

0.3

0.5

0.4

0.2

0.4

0.2

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

% ěoti skaista Drīzāk skaista Drīzāk nepievilcīga ěoti nepievilcīga Viduvēja Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, 11.2008.: n=1061, 08.2010.: n=1060, 08.2013.: n=1048

"Domājot par ēkām, parkiem u.tml., cik skaista Jūsu vērtējumā ir katra no šīm pilsētām? Vai, Jūsuprāt, tā ir Ĝoti skaista, 

drīzāk skaista, viduvēja, drīzāk nepievilcīga, Ĝoti nepievilcīga?"

Jēkabpils

Rēzekne

Daugavpils

Liepāja

Valmiera

Jelgava

Rīga

Ventspils

Jūrmala

65.7

66.2

51.8

55.6

55.2

45.3

31.9

24.2

23.5

19.1

19.3

11.9

17.1

12.4

29.1

20.9

Indekss
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Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Pilsēta kā vieta, kur strādāt

Visi Latvijas iedzīvotāji (dinamika)

14.8

25.8

28.8

11.7

2.5

2.8

5.8

2.2

2.4

2.6

1.9

2.6

52.8

46.3

51.1

35.4

41.4

18.9

23.6

23.5

22.8

20.4

19.2

14.3

17.1

9.4

7.0

10.2

5.2

4.1

2.5

5.8

5.7

15.7

8.2

14.1

11.9

11.1

10.3

22.4

19.5

17.9

22.5

22.2

3.1

7.4

6.8

5

15.1

7.9

21.0

16.0

13

20.3

18.8

27.9

31.7

24.6

27.4

30.2

27.2

25.3

24.6

26.3

19.1

24.2

5.0

6.1

4.2

24.4

20.4

31.2

32.1

28.9

30.7

32.7

37.2

28.6

29.3

40.4

34.9

33.9

0.9

1.4

1.6

12.5

3.5

3.1

5.0

3.9

1.6

1.3

0.5

1.6

2.5

1.211.2008.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

% ěoti laba Drīzāk laba Drīzāk slikta ěoti slikta Viduvēja Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, 11.2008.: n=1061, 08.2010.: n=1060, 08.2013.: n=1048

"Vai, Jūsuprāt, katra no šīm pilsētām ir Ĝoti laba, drīzāk laba, viduvēja, drīzāk slikta vai Ĝoti slikta vieta kur strādāt?"

Jēkabpils

Rēzekne

Daugavpils

Liepāja

Valmiera

Jelgava

Rīga

Ventspils

Jūrmala

37.3

45.3

52.6

24.0

29.1

0.2

8.9

4.0

3.6

-9.6

-5.4

-8.4

-21.5

-12.3

7.4

2.7

Indekss
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Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Iespējas saĦemt kvalitatīvu medicīnisko palīdzību

Visi Latvijas iedzīvotāji (dinamika)

20.4

26.0

26.4

7.3

5.5

2.8

1.8

4.8

2.3

3.2

2.2

3.0

47.7

44.1

45

24.2

25.5

21.1

16.3

20.6

16.5

14.3

16.6

19.0

13.2

11.6

10.1

7.8

6.0

3.3

5.4

4.7

6.3

5

8.8

6.1

7.2

6.6

4.3

10.0

7.9

7.9

17.0

16.0

17.7

19.6

21.2

22.4

25.7

22.4

27.7

25

24.4

23.4

29.4

23.6

26.6

25.8

8.3

5.8

6.6

42.4

41.6

45.9

49.7

41.5

45.6

49.5

47.8

46.7

49.6

48.7

52.2

55.4

1.7

2.6

0.9

1.2

4.9

6.0

1.8

2.2

3.5

1.8

1.3

1.7

1.9

1.9

2.0

1.5

1.5

1.5

2.2

1.1

1.0

1.711.2008.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

% ěoti labas Drīzāk labas Drīzāk sliktas ěoti sliktas Viduvējas Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, 11.2008.: n=1061, 08.2010.: n=1060, 08.2013.: n=1048

"Kādas katrā no šīm pilsētām ir iespējas saĦemt kvalitatīvu medicīnisko palīdzību? Vai, Jūsuprāt, tās ir Ĝoti labas, drīzāk 

labas, viduvējas, drīzāk sliktas vai Ĝoti sliktas?"

Jēkabpils

Rēzekne

Daugavpils

Liepāja

Valmiera

Jelgava

Rīga

Ventspils

Jūrmala

40.1

42.9

46.3

15.6

8.7

6.0

5.5

5.2

7.9

4.4

-0.7

-0.2

-0.1

14.4

5.6

8.7

Indekss
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Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Pilsētas viesmīlība

Visi Latvijas iedzīvotāji (dinamika)

25.3

29.2

18.3

7.5

11.0

15.9

6.7

8.0

7.2

4.8

7.8

6.2

8.7

5.7

6.9

5.0

36.3

41.4

35.8

39.5

39.7

40.5

33.6

33.3

31.8

29.1

28.9

28.6

25.5

24.2

24.9

24.7

1.2

0.6

3.1

8.4

9.3

5.3

3.0

1.6

1.6

5.6

1.8

5.7

4.3

5.5

2.4

3.1

12.8

9.7

20.5

30.5

27.7

25.8

23.3

22.5

20.5

26.3

26.3

23.3

24.5

22.7

24.4

22.9

24.1

18.9

21.9

13.1

11.5

11.4

33.1

34.4

38.6

33.7

35.1

35.2

36.1

41.2

41.0

44.20.2

0.3

0.7

1.0

1.0

0.1

0.5

0.3

0.2

0.4

1.0

0.8

0.9

0.4

0.3

0.2
08.2010.

08.2013.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

% ěoti viesmīlīga Drīzāk viesmīlīga Drīzāk neviesmīlīga ěoti neviesmīlīga Viduvēja Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, 11.2008.: n=1061, 08.2010.: n=1060, 08.2013.: n=1048

"Cik viesmīlīga Jūsu vērtējumā ir katra no šīm pilsētām? Vai, Jūsuprāt, tā ir Ĝoti viesmīlīga, drīzāk viesmīlīga, viduvēja, 

drīzāk neviesmīlīga, Ĝoti neviesmīlīga?"

Jēkabpils

Rēzekne

Daugavpils

Liepāja

Valmiera

Jelgava

Rīga

Ventspils

Jūrmala

42.7

49.3

34.3

22.2

25.4

32.5

21.6

16.1

21.3

16.7

18.3

14.4

17.9

15.6

23.7

22.0

Indekss
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Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Pilsētas attīstības temps

Visi Latvijas iedzīvotāji (dinamika)

25.6

26.2

8.0

5.6

3.3

36.6

41.9

40.7

39.8

44.2

27.7

11.8

16.9

17.7

15.6

14.4

10.4

12.9

7.9

12.3

8.4

3.4

2.7

7.8

8.2

5.7

9.6

15.7

9.8

11.8

10.8

9.4

19.4

13.7

20.6

14.6

15.1

4.7

5.9

10.4

5.3

17.0

15.5

33.8

31.8

31.7

30.8

36.9

35.8

37.4

36.6

33.8

34.5

36.7

27.4

32.0

31.4

16.5

13.3

7.6

6.3

6.1

21.5

29.0

30.2

28.3

31.4

36.3

28.2

29.4

32.9

32.7

39.1

1.7

3.6

3.9

3.1

1.8

0.8

1.5

1.9

9.0

12.0

11.3

4.2

3.3

2.8

2.0

3.1

1.7

2.5

0.2

1.2

0.5

0.8

2.5

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

% ěoti strauji Drīzāk strauji Drīzāk lēni ěoti lēni Viduvēji Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, 11.2008.: n=1061, 08.2010.: n=1060, 08.2013.: n=1048

"Kā Jūs vērtētu, vai, Jūsuprāt, katra no šīm pilsētām attīstās Ĝoti strauji, drīzāk strauji, viduvēji, drīzāk lēni vai Ĝoti lēni?"

Jēkabpils

Rēzekne

Daugavpils

Liepāja

Valmiera

Jelgava

Rīga

Ventspils

Jūrmala

41.4

45.3

24.2

24.6

31.1

14.6

-4.8

4.0

3.0

-8.9

0.2

-16.0

-3.4

-5.8

1.6

7.5

Indekss
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Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Pilsēta kā vieta, kur dzīvot

Visi Latvijas iedzīvotāji (dinamika)

21.9

17.4

10.6

16.7

16.0

13.1

3.7

4.1

4.7

3.4

3.0

1.7

3.2

3.1

1.8

1.3

40.9

47.5

36.2

44.1

41.3

32.3

27.4

27.8

29.4

28.1

26.0

13.4

20.1

18.7

14.6

14.7

3.5

3.2

16.0

11.1

12.3

10.1

9.8

6.7

8.7

8.5

5.4

13.5

18.7

17.5

19.8

16.6

3.2

4.1

3.3

4.8

5.6

5.9

5.0

14.1

16.6

29.4

21.3

22.3

22.0

30.1

33.8

28.6

30.8

29.6

31.4

26.9

27.0

24.5

30.3

18.9

14.4

4.5

4.2

4.0

19.8

25.7

26.4

27.2

27.8

33.3

36.7

26.2

28.1

33.3

32.1

3.3

2.7

2.6

1.4

1.4

1.3

0.8

0.7

2.7

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

% ěoti laba Drīzāk laba Drīzāk slikta ěoti slikta Viduvēja Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, 11.2008.: n=1061, 08.2010.: n=1060, 08.2013.: n=1048

"Vai, Jūsuprāt, katra no šīm pilsētām ir Ĝoti laba, drīzāk laba, viduvēja, drīzāk slikta vai Ĝoti slikta vieta kur dzīvot?"

Jēkabpils

Rēzekne

Daugavpils

Liepāja

Valmiera

Jelgava

Rīga

Ventspils

Jūrmala

39.9

38.8

17.6

26.4

21.5

9.2

11.8

10.7

-1.7

-0.9

-1.9

-6.7

-4.7

30.5

13.4

13.7

Indekss
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Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Iespējas atrast labu darbu

Visi Latvijas iedzīvotāji (dinamika)

5.1 30.4

35.8

38.1

19.5

23.7

8.4

9.7

7.3

11

10.0

7.2

2.8

6.8

6.9

4.3

3.1

16.9

17.1

10.7

16.0

12.4

27.2

17.5

16.8

20.9

23.9

20.3

21.6

28.9

26.5

27.8

27.4

3.7

6.0

8.0

6.2

9.9

7.3

9.6

8.9

8.7

12.9

16.4

14.3

24.2

16.6

31.4

24.1

25.4

23.2

24.6

22.4

28.7

25.7

23.3

24.5

25.6

19.6

19.6

19.6

11.3

16.8

12.5

6.1

7.1

29.7

29

31.4

35.8

39.6

33.4

32.1

37.1

42.8

27.4

31.7

32.0

35.70.5

0.5

0.9

1.0

0.4

1.1

0.6

1.4

1.1

0.7

1.0

3.6

4.1

15.4

10.8

10.0

3.2

11.2008.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

% ěoti labas Drīzāk labas Drīzāk sliktas ěoti sliktas Viduvējas Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, 11.2008.: n=1061, 08.2010.: n=1060, 08.2013.: n=1048

"Kādas katrā no šīm pilsētām ir iespējas atrast labu darbu? Vai, Jūsuprāt, tās ir Ĝoti labas, drīzāk labas, viduvējas, 

drīzāk sliktas vai Ĝoti sliktas?"

Jēkabpils

Rēzekne

Daugavpils

Liepāja

Valmiera

Jelgava

Rīga

Ventspils

Jūrmala

8.2

14.2

25.9

-2.7

3.6

-18.6

-10.2

-15.3

-14.2

-21.9

-26.6

-23.1

-35.5

-28.3

-13.3

-13.6

Indekss
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Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Pilsētas domes darbs dažādu pilsētas problēmu risināšanā

Visi Latvijas iedzīvotāji (dinamika)

15.6

17.5

28.4

34

14.4

29.5

32.4

13.5

11.6

10.9

12.1

7.2

8.8

13.2

6.6

11.6

9.3

2.9

1.4

17.2

11.0

6.1

3.7

5.3

6.2

8.0

5.8

9.7

6.4

9.7

7.5

7.3

12.6

11.0

32.8

30.6

23.7

23.0

22.4

22.7

23.3

22.6

20.3

22.0

22.2

23.2

22.9

22.5

40.0

35.9

31.1

22.9

26.3

59.6

56.9

58.1

55.7

58.1

59.2

60.2

49.9

64.2

55.8

580.8

0.7

0.2

2.0

1.4

0.8

0.7

0.8

1.1

1.2

1.0

1.1

3.4

9.9

12.1

5.2

2.1

1.6

0.6

2.9

1.2

2.8

0.6

1.2

0.4

0.7

0.6

0.5

1.6

2.6

3.4

0.2

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

% ěoti labi Drīzāk labi Drīzāk slikti ěoti slikti Viduvēji Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, 11.2008.: n=1061, 08.2010.: n=1060, 08.2013.: n=1048

"Kā Jūs kopumā vērtētu sekojošo pilsētu domju darbu dažādu pilsētu problēmu risināšanā? Vai, Jūsuprāt, pilsētas 

dome ar šiem pienākumiem tiek galā Ĝoti labi, drīzāk labi, viduvēji, drīzāk slikti vai Ĝoti slikti?"

Jēkabpils dome

Rēzeknes dome

Daugavpils dome

Liepājas dome

Valmieras dome

Jelgavas dome

Rīgas dome

Ventspils dome

Jūrmalas dome

27.9

33.6

-3.7

10.1

21.5

4.6

4.6

3.3

-3.3

1.4

0.9

0.3

1.2

-0.3

3.4

1.1

Indekss
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Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Sociālo problēmu risināšana

Visi Latvijas iedzīvotāji (dinamika)

8.6

8.4

1.0

25.3

29.1

16.3

26.3

28.3

13.6

10.8

10.4

12.0

10.8

9.3

11.3

8.6

4.8

6.8

5.7

5.8

4.1

11.8

14.4

9.3

7.1

11.8

7.8

10.6

8.6

7.3

11.7

12

9.5

11.5

11.4

2.7

2.4

4.5

16.2

15.7

34.7

28.8

27.2

21.1

22.9

24.5

22.7

23.2

23.5

22.4

22.9

22.4

22.8

23.2

43.0

41.4

32.6

24.2

27.1

53.2

52.1

54.3

52.5

55.3

56.7

50.6

53

60.3

53.6

56.3

1.3

0.5

0.9

0.5

0.8

0.8

0.4

0.6

0.6

1.0

2.0

5.3

2.9

2.9

2.7

2.3

1.7

1.6

2.1

1.8

2.9

1.1

3.5

1.4

3.6

2.8

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

%
ěoti sekmīgi Drīzāk sekmīgi Drīzāk nesekmīgi ěoti nesekmīgi Viduvēji Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, 11.2008.: n=1061, 08.2010.: n=1060, 08.2013.: n=1048

"Kā katrā no šīm pilsētām tiek risinātas sociālās problēmas? Vai, Jūsuprāt, tās tiek risinātas Ĝoti sekmīgi, drīzāk 

sekmīgi, viduvēji, drīzāk nesekmīgi, Ĝoti nesekmīgi?"

Jēkabpils

Rēzekne

Daugavpils

Liepāja

Valmiera

Jelgava

Rīga

Ventspils

Jūrmala

17.3

19.5

-0.4

5.4

12.0

2.4

-1.7

-0.5

-1.6

-3.6

-4.3

-6.0

-5.3

-0.2

-0.3

0.2

Indekss
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Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Pilsētas tīrība

Visi Latvijas iedzīvotāji (dinamika)

41.1

40.0

7.5

3.5

2.3

2.3

4.4

2.2

2.4

2.2

1.2

5.3

4.9

3.6

2.3

1.6

35.1

39.6

39.6

32.0

29.5

30.5

32.9

30.7

19.5

22.3

22.5

39.0

36.7

32.4

22.7

19.9

0.4

0.6

5.0

1.5

4.2

3.5

3.9

4.4

4.7

4.2

3.4

15.2

16.2

16.4

5.3

7.0

2.4

3.0

4.0

7.3

7.2

30.8

25.0

31.5

30.1

26.8

27.2

31.0

29.0

26.3

31.6

35.5

39.8

31.2

31.5

16.1

12.5

16.6

38.1

30.8

33.4

32.0

35.3

41.4

42.1

46.5

6.5

3.8

3.8

37.7

39.00.9

0.8

0.1

0.3

1.0

0.1

0.1

1.7

0.1

0.5

0.1

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

% ěoti tīra Drīzāk tīra Drīzāk netīra ěoti netīra Viduvēja Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, 11.2008.: n=1061, 08.2010.: n=1060, 08.2013.: n=1048

"Cik tīra vai gluži otrādi - netīra, Jūsuprāt, ir katra no šīm pilsētām? Vai, Jūsuprāt, tā ir Ĝoti tīra, drīzāk tīra, viduvēja, 

drīzāk netīra, Ĝoti netīra?"

Jēkabpils

Rēzekne

Daugavpils

Liepāja

Valmiera

Jelgava

Rīga

Ventspils

Jūrmala

58.5

59.4

24.3

18.8

13.3

15.7

8.8

11.0

10.7

14.9

12.2

7.6

10.2

7.2

15.3

18.8

Indekss

SKDS, 2013. gada augusts 55



Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Drošība pilsētā

Visi Latvijas iedzīvotāji (dinamika)

4.9

1.5

1.5

1.4

2.1

1.9

1.3

25.1

32.1

16.1

12.6

14.5

11.9

15.3

18.9

11.5

9.0

11.0

7.4

11.4

13.5

14.5

18.3

13.1

11.2

10.6

17.4

16.6

20.2

17.1

18.4

15.7

20.7

19.4

26.6

24.3

36.1

30.1

32.3

4.8

5.4

2.1

7.9

2.2

4.6

6.8

3.0

8.7

7.1

9.1

13.5

9.5

27.8

27.3

33.1

35.4

31.4

32.4

31.5

29.8

28.7

29.9

30.0

30.3

25.6

31.9

34.3

32.5

24.3

22.7

37.3

27.7

34.0

26.6

32.7

26.2

40.9

32.2

35.7

26.0

31.3

7.8

5.7

6.1

1.6

0.4

1.0

1.4

0.9

0.5

1.2

0.9

5.7

2.7

1.3

1.1

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

% ěoti droši Drīzāk droši Drīzāk nedroši ěoti nedroši Viduvēji Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, 11.2008.: n=1061, 08.2010.: n=1060, 08.2013.: n=1048

"Cik droši cilvēks var justies katrā no šīm pilsētām (t.i., ka viĦš nekĜūs par upuri noziedzniekiem, huligāniem u.tml.)? 

Vai, Jūsuprāt, cilvēks var justies Ĝoti droši, drīzāk droši, viduvēji, drīzāk nedroši, Ĝoti nedroši?"

Jēkabpils

Rēzekne

Daugavpils

Liepāja

Valmiera

Jelgava

Rīga

Ventspils

Jūrmala

6.1

15.1

3.0

-6.3

-1.8

-11.2

-1.9

-4.3

-11.3

-6.3

-17.3

-13.2

-18.8

-19.4

-15.2

-2.3

Indekss
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Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Iespējas atrast labu mājokli par pieĦemamu cenu

Visi Latvijas iedzīvotāji (dinamika)

4.1

2.2

2.8

3.2

1.2

2.1

2.4

3.3

2.9

14.6

21.0

15.8

20.3

13.9

13.4

15.3

12.8

17.3

12.9

16.5

10.9

11.2

22.1

11.3

4.1

8.7

7.3

10.1

8.1

11.5

10.7

9.8

12

11.7

14.5

13.0

15.7

33.8

26.3

28.2

22

4.2

2.9

6.2

20.5

11.5

21.4

27.4

22.7

20.5

22.1

26.1

24.5

24.9

28.2

25.4

27.0

22.7

25.3

22.4

20.7

21.2

20.5

11.1

49.7

44.8

46.4

39.6

43.4

46.9

42.2

45.5

39.4

44.7

39.8

42.1

12.3

15.5

15.7

33.5

2.7

2.0

1.5

1.1

1.8

1.2

1.8

2.6

3.1

2.6

3.1

3.6

3.1

3.4

2.4

2.508.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

% ěoti labas Drīzāk labas Drīzāk sliktas ěoti sliktas Viduvējas Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, 11.2008.: n=1061, 08.2010.: n=1060, 08.2013.: n=1048

"Kādas katrā no šīm pilsētām ir iespējas atrast labu mājokli par pieĦemamu cenu? Vai, Jūsuprāt, tās ir Ĝoti labas, drīzāk 

labas, viduvējas, drīzāk sliktas, Ĝoti sliktas?"

Jēkabpils

Rēzekne

Daugavpils

Liepāja

Valmiera

Jelgava

Rīga

Ventspils

Jūrmala

2.3

8.6

1.7

5.8

0.8

-0.5

2.3

-3.9

1.3

-5.9

-30.3

-10.3

-27.0

-34.4

2.0

-1.5

Indekss

SKDS, 2013. gada augusts 57



Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Dzīves dārdzība pilsētā

Visi Latvijas iedzīvotāji (dinamika)

12.4

11.3

6.9

10.0

9.7

5.0

3.6

5.9

3.3

4.7

2.2

12.4

13.9

15.9

15.7

21.4

21

24.1

25

22.7

23.5

33.3

36.3

29.7

43.0

45.3

43.9

4.3

5.2

5.1

4.3

6.4

4.4

5.5

4.4

6.3

9.7

12.5

42.1

31.7

34.3

38.8

34.6

30.6

31.8

35.4

33.1

31.3

35.1

34.1

35.4

36.9

25.0

26.6

8.1

17.9

13.3

12.1

39.4

36.5

35.3

36.5

30.7

31.6

31.1

31.7

31.3

29.9

26.9

22.5

18.8

4.6

4.1

3.7

0.4

0.1

0.7

0.2

0.4

0.2

0.3

0.2

0.2

0.6

0.4

0.5

2.3

0.5

2.8

1.3

2.2

1.1

9.0 4.108.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

11.2008.

08.2010.

08.2013.

% ěoti lēti Drīzāk lēti Drīzāk dārgi ěoti dārgi Viduvēji Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, 11.2008.: n=1061, 08.2010.: n=1060, 08.2013.: n=1048

"Cik dārgi, Jūsuprāt, ir dzīvot katrā no šīm pilsētām? Vai, Jūsuprāt, tas ir Ĝoti dārgi, drīzāk dārgi, viduvēji, drīzāk lēti, Ĝoti 

lēti?"

Jēkabpils

Rēzekne

Daugavpils

Liepāja

Valmiera

Jelgava

Rīga

Ventspils

Jūrmala

-5.3

-2.8

-7.0

-9.1

-9.4

-12.1

-12.5

-16.2

-23.6

-29.6

-56.2

-51.4

-55.2

-60.0

-16.0

-13.8

Indekss
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Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Visi Latvijas iedzīvotāji (08.2013.)

* - aprēėinot indeksu, no atbilžu "abas grupas jūtas līdzīgi" īpatsvara tiek atĦemts atbilžu „latvieši jūtas ievērojami labāk”, 

„latvieši jūtas nedaudz labāk”, „krievvalodīgie jūtas nedaudz labāk” un „krievvalodīgie jūtas ievērojami labāk” īpatsvars, turklāt 

atbilžu „latvieši jūtas ievērojami labāk” un „krievvalodīgie jūtas ievērojami labāk” īpatsvars tiek reizināts ar 1, bet atbilžu 

„latvieši jūtas nedaudz labāk” un „krievvalodīgie jūtas nedaudz labāk” īpatsvars - ar 0.5. Indeksa vērtības var būt robežās no 

100 (gadījumā, ja visi respondenti atbildējuši, ka abas grupas jūtas līdzīgi) līdz      -100 (gadījumā, ja visi respondenti 

atbildējuši, ka kāda grupa jūtas ievērojami labāk). Aprēėinot indeksu, netiek Ħemtas vērā atbildes “grūti pateikt”.

7. Vērtējums par to, cik labi pilsētās jūtas cilvēki, kuriem dzimtā valoda ir 
latviešu, un cilvēki, kuriem dzimtā valoda ir krievu

50.7

48.7

46.7

50.9

41.2

43.0

35.0

31.8

21.1

3.6

6.3

5.5

11.5

16.9

4.3

10.1

11.4

29.4

23.3

18.5

23.4

9.2

29.2

19.7

26.8

23.1

15.1

3.2

1.4

1.7

4.4

7.5

1.9

5.5

25.7

5.8

11.5

9.7

15.2

21.2

31.1

26.5

0.5

18.0

9.4

16.6

6.0

3.1

4.1
1.4

0.5

8.1

2.5

1.0

Jelgava

Ventspils

Liepāja

Rīga

Jēkabpils

Jūrmala

Valmiera

Rēzekne

Daugavpils

%
Abas grupas jūtas līdzīgi Latvieši jūtas ievērojami labāk

Latvieši jūtas nedaudz labāk Krievvalodīgie jūtas nedaudz labāk

Krievvalodīgie jūtas ievērojami labāk Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, n=1048

"Domājot par to, kā šajās pilsētās jūtas cilvēki, kuriem dzimtā valoda ir latviešu, un cilvēki, kuriem dzimtā valoda ir 

krievu?

Vai, Jūsuprāt, šeit latvieši jūtas ievērojami labāk, latvieši jūtas nedaudz labāk, abas grupas jūtas līdzīgi, krievvalodīgie 

jūtas nedaudz labāk vai arī krievvalodīgie jūtas ievērojami labāk?"

35.2

28.1

27.3

24.2

22.1

17.8

9.9

2.7

-26.2

Indekss*
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Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Rīgas iedzīvotāju un ārpus Rīgas dzīvojošo atbilžu salīdzinājums par Rīgu (08.2013.)

Rīgas iedzīvotāju atbilžu par Rīgu salīdzinājums atkarībā no sarunvalodas ăimenē (08.2013.)

61

53

65

4 12 12

12

124

3

13

11

2

12

6 5

3

10

Visi respondenti

Latviešu val.

Krievu val.

%
Abas grupas jūtas līdzīgi Latvieši jūtas ievērojami labāk

Latvieši jūtas nedaudz labāk Krievvalodīgie jūtas nedaudz labāk

Krievvalodīgie jūtas ievērojami labāk Grūti pateikt

Bāze: Rīgas iedzīvotāji kopumā (n=335); Rīgas iedzīvotāji, kam sarunvaloda ăimenē ir latviešu valoda (n=126); Rīgas iedzīvotāji, kam 

sarunvaloda ăimenē ir krievu valoda (n=206)  

"Domājot par to, kā šajās pilsētās jūtas cilvēki, kuriem dzimtā valoda ir latviešu, un cilvēki, kuriem dzimtā valoda ir 

krievu?

Vai, Jūsuprāt, šeit latvieši jūtas ievērojami labāk, latvieši jūtas nedaudz labāk, abas grupas jūtas līdzīgi, krievvalodīgie 

jūtas nedaudz labāk vai arī krievvalodīgie jūtas ievērojami labāk? Rīga"

Sarunvaloda 

ăimenē

42.9

29.0

50.8

Indekss

50.9

61.0

46.3

5.5

3.7

6.4

9.7 9.2

11.9

7.98.4

12.4

21.7

5.6

16.6 8.1

9.3

5.4

Visi respondenti

Rīgas iedzīvotāji

Iedzīvotāji ārpus Rīgas

%
Abas grupas jūtas līdzīgi Latvieši jūtas ievērojami labāk

Latvieši jūtas nedaudz labāk Krievvalodīgie jūtas nedaudz labāk

Krievvalodīgie jūtas ievērojami labāk Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti (n=1048); Rīgas iedzīvotāji (n=335); iedzīvotāji ārpus Rīgas (n=713)

"Domājot par to, kā šajās pilsētās jūtas cilvēki, kuriem dzimtā valoda ir latviešu, un cilvēki, kuriem dzimtā valoda ir 

krievu?

Vai, Jūsuprāt, šeit latvieši jūtas ievērojami labāk, latvieši jūtas nedaudz labāk, abas grupas jūtas līdzīgi, krievvalodīgie 

jūtas nedaudz labāk vai arī krievvalodīgie jūtas ievērojami labāk? Rīga"

24.2

42.9

15.6

Indekss
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Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Vai kopumā dzīve Rīgā ir labāka nekā citviet Latvijā?

Visi Latvijas iedzīvotāji (dinamika)

Rīgas iedzīvotāju un ārpus Rīgas dzīvojošo atbilžu salīdzinājums (dinamika)

8. Vai kopumā dzīve Rīgā/ citās lielākajās pilsētās ir labāka nekā citviet 
Latvijā?

19.8

22.3

25.9

41.1

43.6

42.2

4.7

3.0

2.9

21.9

23.2

18.5

10.4

6.3

9.4
1.1

2.2

1.5

11.2008. (n=1061)

08.2010. (n=1060)

08.2013. (n=1048)

%

Ievērojami labāka Nedaudz labāka Nedaudz sliktāka

Ievērojami sliktāka Tāda pati, kā citur Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti

"Kā Jūs domājat, vai kopumā dzīve katrā no šīm pilsētām ir labāka nekā citviet Latvijā? Vai, Jūsuprāt, tā ir ievērojami 

labāka, nedaudz labāka, tāda pati kā citur, nedaudz sliktāka vai ievērojami sliktāka? Rīga"

23.1

30.6

37.7

18.2

18.5

20.5

48.7

48.2

45.5

37.5

41.5

40.7

2.3

0.9

0.3

5.8

4.0

4.0

18.5

13.2

9.8

23.4

27.9

22.6

6.1

6.6

6.4

12.4

6.2

10.8
1.4

1.9

0.3

1.2

2.7

0.6

11.2008. (n=348)

08.2010. (n=346)

08.2013. (n=335)

11.2008. (n=713)

08.2010. (n=714)

08.2013. (n=713)
%

Ievērojami labāka Nedaudz labāka Nedaudz sliktāka

Ievērojami sliktāka Tāda pati, kā citur Grūti pateikt

Bāzes: Rīgas iedzīvotāji; iedzīvotāji ārpus Rīgas

"Kā Jūs domājat, vai kopumā dzīve katrā no šīm pilsētām ir labāka nekā citviet Latvijā? Vai, Jūsuprāt, tā ir ievērojami 

labāka, nedaudz labāka, tāda pati kā citur, nedaudz sliktāka vai ievērojami sliktāka? Rīga"

Rīgas 

iedzīvotāji

Iedzīvotāji 

ārpus Rīgas

35.7

41.1

44.5

Indekss

45.1

53.7

60.0

31.3

35.4

37.5

Indekss
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Pētījums: Rīgas un citu lielāko pilsētu tēls Latvijas iedzīvotāju skatījumā

Visi Latvijas iedzīvotāji (dinamika)

Vai kopumā dzīve lielākajās pilsētās ir labāka nekā citviet Latvijā?: Rīga salīdzinājumā 
ar citām pilsētām

19.8

22.3

25.9

21.3

11.3

1.8

3.2

41.1

43.6

42.2

36.1

36.6

27.7

14.4

18.9

16.9

14.6

14.6

12.6

13.3

6.3

6.3

6.6

4.7

3.0

2.9

2.0

0.9

4.7

6.2

3.3

5.7

5.3

4.9

14.4

15.6

11.6

16.1

13.9

7.7

21.9

23.2

18.5

26.0

24.8

35.2

52.1

49.5

50.9

51.1

47.5

43.8

39.9

47.0

41.2

45.7

10.4

6.3

9.4

14.7

15.5

20.7

23.0

25.8

22.5

26.1

29.1

24.4

25.3

32.2

27.9

27.5

1.6

2.3

2.3

1.8

1.7

0.2

1.1

0.9

21.9

5.2

2.8

4.3

2.9

1.5

0.6

0.8

0.7

2.7

0.4

0.3

1.1

1.5

2.211.2008.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

08.2013.

08.2010.

08.2013.

%
Ievērojami labāka Nedaudz labāka Nedaudz sliktāka

Ievērojami sliktāka Tāda pati, kā citur Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, 11.2008.: n=1061, 08.2010.: n=1060, 08.2013.: n=1048

"Kā Jūs domājat, vai kopumā dzīve katrā no šīm pilsētām ir labāka nekā citviet Latvijā? Vai, Jūsuprāt, tā ir ievērojami 

labāka, nedaudz labāka, tāda pati kā citur, nedaudz sliktāka vai ievērojami sliktāka?"

Jēkabpils

Rēzekne

Daugavpils

Liepāja

Valmiera

Jelgava

Rīga

Ventspils

Jūrmala

35.7

41.1

44.5

38.4

39.5

22.4

3.0

6.4

5.7

-2.0

-3.8

-5.3

-11.7

-7.8

8.0

8.9

Indekss
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Aptaujas anketa 
 

K1. Kas Jums Rīgā īpaši patīk, šėiet Ĝoti pievilcīgs? Lūdzu, nosauciet trīs lietas, kas Jums pirmās nāk prātā. 

____________________________________________________________________________________________  

____________________________________________________________________________________________  

____________________________________________________________________________________________  
 
K2. Kas Jums Rīgā Ĝoti nepatīk, šėiet Ĝoti nepievilcīgs? Lūdzu, nosauciet trīs lietas, kas Jums pirmās nāk prātā. 

____________________________________________________________________________________________  

____________________________________________________________________________________________  

____________________________________________________________________________________________  
 
Uzmanību intervētājam: ja intervija notiek kādā no jautājumā K3 minētajām pilsētām, tad jautājumos K3 un K4 par šo 
pilsētu NEJAUTĀT! 
K3. Sakiet, lūdzu, kad Jūs pēdējo reizi esat bijis šādās Latvijas pilsētās? Vai Jūs tur esat bijis pēdējo 7 dienu 
laikā, pēdējā mēneša laikā, pēdējo 3 mēnešu laikā, pēdējā pusgada laikā, pēdējā gada laikā, pirms 1- 2 gadiem, 
pirms 3-5 gadiem, pirms 6-10 gadiem, senāk, nekad? 
VIENA ATBILDE KATRĀ RINDIĥĀ! 
  

Pēdējo 
7 dienu 

laikā 

Pēdējā 
mēneša 

laikā 

Pēdējo 
3 

mēnešu 
laikā 

Pēdējā 
pusgada 

laikā 

Pēdējā 
gada 
laikā 

Pirms 
1-2 

gadiem 

Pirms 
3-5 

gadiem 

Pirms 
6-10 

gadiem 
Senāk Nekad 

Grūti 
pateikt/ 

NA 

1 Rīga  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 98 
2 Daugavpils 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 98 
3 Liepāja 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 98 
4 Jelgava 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 98 
5 Ventspils 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 98 
6 Rēzekne 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 98 
7 Jūrmala 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 98 
8 Jēkabpils 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 98 
9 Valmiera 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 98 
 
Uzmanību intervētājam: jautāt tikai par tām pilsētām, par kurām respondents norādījis, ka ir tajās bijis PĒDĒJĀ GADA 
LAIKĀ (kodi 1 līdz 5 jautājumā K3). Ja tas nav norādīts par nevienu pilsētu, uzdot nākošo jautājumu (jautājumu K5). 
K4. Kādu iemeslu dēĜ pēdējā gada laikā esat bijis ... ?  
KARTĪTE K4.  
ATZĪMĒT VISUS PIEMĒROTOS ATBILŽU VARIANTUS KATRĀ RINDIĥĀ! 
  

Strādāju, 
mācos 

Komandējums, 
darba 

darīšanas 

Apmeklēju 
radus, 

draugus, 
paziĦas 

Apmeklēju 
kādu 

kultūras 
vai 

mūzikas 
pasākumu 

Iepirkšanās, 
veikalu un 

tirdzniecības 
centru 

apmeklēšana 

Ar medicīnu 
saistītu 

pakalpojumu 
izmantošana 

Cits 
iemesls 

Grūti 
pateikt/NA 

1 Rīgā 1 2 3 4 5 6 7 8 
2 Daugavpilī 1 2 3 4 5 6 7 8 
3 Liepājā 1 2 3 4 5 6 7 8 
4 Jelgavā 1 2 3 4 5 6 7 8 
5 Ventspilī 1 2 3 4 5 6 7 8 
6 Rēzeknē 1 2 3 4 5 6 7 8 
7 Jūrmalā 1 2 3 4 5 6 7 8 
8 Jēkabpilī 1 2 3 4 5 6 7 8 
9 Valmierā 1 2 3 4 5 6 7 8 
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UZMANĪBU INTERVĒTĀJAM! NĀKAMOS JAUTĀJUMUS UZDOT VISIEM RESPONDENTIEM! 
 
K5. ĥemot vērā gan Jūsu paša pieredzi, gan arī to, ko esat redzējis vai dzirdējis no masu medijiem vai citiem 
cilvēkiem, sakiet, lūdzu, vai pēdējā gada laikā dzīve šādās Latvijas pilsētās ir Ĝoti uzlabojusies, drīzāk 
uzlabojusies, drīzāk pasliktinājusies, Ĝoti pasliktinājusies vai arī palikusi bez izmaiĦām! 
VIENA ATBILDE KATRĀ RINDIĥĀ! 
  Ĝoti 

uzlabojusies 
drīzāk 

uzlabojusies 
palikusi bez 
izmaiĦām 

drīzāk 
pasliktinājusies 

Ĝoti 
pasliktinājusies 

nezin/NA 

1 Rīga 1 2 3 4 5 8 
2 Daugavpils 1 2 3 4 5 8 
3 Liepāja 1 2 3 4 5 8 
4 Jelgava 1 2 3 4 5 8 
5 Ventspils 1 2 3 4 5 8 
6 Rēzekne 1 2 3 4 5 8 
7 Jūrmala 1 2 3 4 5 8 
8 Jēkabpils 1 2 3 4 5 8 
9 Valmiera 1 2 3 4 5 8 
 
Tagad sekos jautājumi par to, kā Jūs vērtējat lielākās Latvijas pilsētas dažādās to izpausmēs. 
 
E1. Vai, Jūsuprāt, katra no šīm pilsētām ir Ĝoti laba, drīzāk laba, viduvēja, drīzāk slikta vai Ĝoti slikta vieta kur 
dzīvot?  
VIENA ATBILDE KATRĀ RINDIĥĀ. 
  ěoti laba Drīzāk laba Viduvēja Drīzāk slikta ěoti slikta Grūti pateikt/ NA 
1 Rīga  1 2 3 4 5 8 
2 Daugavpils 1 2 3 4 5 8 
3 Liepāja 1 2 3 4 5 8 
4 Jelgava 1 2 3 4 5 8 
5 Ventspils 1 2 3 4 5 8 
6 Rēzekne 1 2 3 4 5 8 
7 Jūrmala 1 2 3 4 5 8 
8 Jēkabpils 1 2 3 4 5 8 
9 Valmiera 1 2 3 4 5 8 

 
E2. Vai, Jūsuprāt, katra no šīm pilsētām ir Ĝoti laba, drīzāk laba, viduvēja, drīzāk slikta vai Ĝoti slikta vieta kur 
strādāt? 
VIENA ATBILDE KATRĀ RINDIĥĀ. 
  ěoti laba Drīzāk laba Viduvēja Drīzāk slikta ěoti slikta Grūti pateikt/ NA 
1 Rīga  1 2 3 4 5 8 
2 Daugavpils 1 2 3 4 5 8 
3 Liepāja 1 2 3 4 5 8 
4 Jelgava 1 2 3 4 5 8 
5 Ventspils 1 2 3 4 5 8 
6 Rēzekne 1 2 3 4 5 8 
7 Jūrmala 1 2 3 4 5 8 
8 Jēkabpils 1 2 3 4 5 8 
9 Valmiera 1 2 3 4 5 8 

 
E3. Cik dārgi, Jūsuprāt, ir dzīvot katrā no šīm pilsētām? Vai, Jūsuprāt, tas ir Ĝoti dārgi, drīzāk dārgi, viduvēji, 
drīzāk lēti, Ĝoti lēti? 
VIENA ATBILDE KATRĀ RINDIĥĀ. 
  ěoti dārgi Drīzāk dārgi Viduvēji Drīzāk lēti ěoti lēti Grūti pateikt/ NA 
1 Rīga 1 2 3 4 5 8 
2 Daugavpils 1 2 3 4 5 8 
3 Liepāja 1 2 3 4 5 8 
4 Jelgava 1 2 3 4 5 8 
5 Ventspils 1 2 3 4 5 8 
6 Rēzekne 1 2 3 4 5 8 
7 Jūrmala 1 2 3 4 5 8 
8 Jēkabpils 1 2 3 4 5 8 
9 Valmiera 1 2 3 4 5 8 
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E4. Kādas katrā no šīm pilsētām ir iespējas atrast labu mājokli par pieĦemamu cenu? Vai, Jūsuprāt, tās ir Ĝoti 
labas, drīzāk labas, viduvējas, drīzāk sliktas, Ĝoti sliktas? 
VIENA ATBILDE KATRĀ RINDIĥĀ. 
  ěoti labas Drīzāk labas Viduvējas Drīzāk sliktas ěoti sliktas Grūti pateikt/ NA 
1 Rīga 1 2 3 4 5 8 
2 Daugavpils 1 2 3 4 5 8 
3 Liepāja 1 2 3 4 5 8 
4 Jelgava 1 2 3 4 5 8 
5 Ventspils 1 2 3 4 5 8 
6 Rēzekne 1 2 3 4 5 8 
7 Jūrmala 1 2 3 4 5 8 
8 Jēkabpils 1 2 3 4 5 8 
9 Valmiera 1 2 3 4 5 8 

 
E5. Kādas katrā no šīm pilsētām ir iespējas iegūt labu izglītību? Vai, Jūsuprāt, tās ir Ĝoti labas, drīzāk labas, 
viduvējas, drīzāk sliktas vai Ĝoti sliktas? 
VIENA ATBILDE KATRĀ RINDIĥĀ. 
  ěoti labas Drīzāk labas Viduvējas Drīzāk sliktas ěoti sliktas Grūti pateikt/ NA 
1 Rīga 1 2 3 4 5 8 
2 Daugavpils 1 2 3 4 5 8 
3 Liepāja 1 2 3 4 5 8 
4 Jelgava 1 2 3 4 5 8 
5 Ventspils 1 2 3 4 5 8 
6 Rēzekne 1 2 3 4 5 8 
7 Jūrmala 1 2 3 4 5 8 
8 Jēkabpils 1 2 3 4 5 8 
9 Valmiera 1 2 3 4 5 8 

 
E6. Kādas katrā no šīm pilsētām ir iespējas saĦemt kvalitatīvu medicīnisko palīdzību? Vai, Jūsuprāt, tās ir Ĝoti 
labas, drīzāk labas, viduvējas, drīzāk sliktas vai Ĝoti sliktas? 
VIENA ATBILDE KATRĀ RINDIĥĀ. 
  ěoti labas Drīzāk labas Viduvējas Drīzāk sliktas ěoti sliktas Grūti pateikt/ NA 
1 Rīga 1 2 3 4 5 8 
2 Daugavpils 1 2 3 4 5 8 
3 Liepāja 1 2 3 4 5 8 
4 Jelgava 1 2 3 4 5 8 
5 Ventspils 1 2 3 4 5 8 
6 Rēzekne 1 2 3 4 5 8 
7 Jūrmala 1 2 3 4 5 8 
8 Jēkabpils 1 2 3 4 5 8 
9 Valmiera 1 2 3 4 5 8 

 
E7. Kā katrā no šīm pilsētām tiek risinātas sociālās problēmas? Vai, Jūsuprāt, tās tiek risinātas Ĝoti sekmīgi, 
drīzāk sekmīgi, viduvēji, drīzāk nesekmīgi, Ĝoti nesekmīgi? 
VIENA ATBILDE KATRĀ RINDIĥĀ. 
  ěoti 

sekmīgi 
Drīzāk 
sekmīgi 

Viduvēji 
Drīzāk 

nesekmīgi 
ěoti 

nesekmīgi 
Grūti pateikt/ NA 

1 Rīga 1 2 3 4 5 8 
2 Daugavpils 1 2 3 4 5 8 
3 Liepāja 1 2 3 4 5 8 
4 Jelgava 1 2 3 4 5 8 
5 Ventspils 1 2 3 4 5 8 
6 Rēzekne 1 2 3 4 5 8 
7 Jūrmala 1 2 3 4 5 8 
8 Jēkabpils 1 2 3 4 5 8 
9 Valmiera 1 2 3 4 5 8 
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E8. Kādas katrā no šīm pilsētām ir atpūtas un izklaides iespējas? Vai, Jūsuprāt, tās ir Ĝoti labas, drīzāk labas, 
viduvējas, drīzāk sliktas vai Ĝoti sliktas? 
VIENA ATBILDE KATRĀ RINDIĥĀ. 
  ěoti labas Drīzāk labas Viduvējas Drīzāk sliktas ěoti sliktas Grūti pateikt/ NA 
1 Rīga 1 2 3 4 5 8 
2 Daugavpils 1 2 3 4 5 8 
3 Liepāja 1 2 3 4 5 8 
4 Jelgava 1 2 3 4 5 8 
5 Ventspils 1 2 3 4 5 8 
6 Rēzekne 1 2 3 4 5 8 
7 Jūrmala 1 2 3 4 5 8 
8 Jēkabpils 1 2 3 4 5 8 
9 Valmiera 1 2 3 4 5 8 

 
E9. ĥemot vērā visu, ko Jūs zināt par lielu svētku rīkošanu šajās pilsētās (piemēram, pilsētas svētki), cik 
izdevušies parasti ir šie pasākumi? Vai, Jūsuprāt, tie ir Ĝoti izdevušies, drīzāk izdevušies, tie ir viduvēji, tie ir 
drīzāk neizdevušies vai Ĝoti neizdevušies? 
VIENA ATBILDE KATRĀ RINDIĥĀ. 
  ěoti 

izdevušies 
Drīzāk 

izdevušies 
Viduvēji 

Drīzāk 
neizdevušies 

ěoti 
neizdevušies 

Grūti pateikt/ 
NA 

1 Rīga 1 2 3 4 5 8 
2 Daugavpils 1 2 3 4 5 8 
3 Liepāja 1 2 3 4 5 8 
4 Jelgava 1 2 3 4 5 8 
5 Ventspils 1 2 3 4 5 8 
6 Rēzekne 1 2 3 4 5 8 
7 Jūrmala 1 2 3 4 5 8 
8 Jēkabpils 1 2 3 4 5 8 
9 Valmiera 1 2 3 4 5 8 

 
E10. Domājot par ēkām, parkiem u.tml., cik skaista Jūsu vērtējumā ir katra no šīm pilsētām? Vai, Jūsuprāt, tā ir 
Ĝoti skaista, drīzāk skaista, viduvēja, drīzāk nepievilcīga, Ĝoti nepievilcīga? 
VIENA ATBILDE KATRĀ RINDIĥĀ. 
  

ěoti skaista 
Drīzāk 
skaista 

Viduvēja 
Drīzāk 

nepievilcīga 
ěoti 

nepievilcīga 
Grūti pateikt/ 

NA 
1 Rīga 1 2 3 4 5 8 
2 Daugavpils 1 2 3 4 5 8 
3 Liepāja 1 2 3 4 5 8 
4 Jelgava 1 2 3 4 5 8 
5 Ventspils 1 2 3 4 5 8 
6 Rēzekne 1 2 3 4 5 8 
7 Jūrmala 1 2 3 4 5 8 
8 Jēkabpils 1 2 3 4 5 8 
9 Valmiera 1 2 3 4 5 8 

 
E11. Cik tīra vai gluži otrādi - netīra, Jūsuprāt, ir katra no šīm pilsētām? Vai, Jūsuprāt, tā ir Ĝoti tīra, drīzāk tīra, 
viduvēja, drīzāk netīra, Ĝoti netīra? 
VIENA ATBILDE KATRĀ RINDIĥĀ. 
  ěoti tīra Drīzāk tīra Viduvēja Drīzāk netīra ěoti netīra Grūti pateikt/ NA 
1 Rīga 1 2 3 4 5 8 
2 Daugavpils 1 2 3 4 5 8 
3 Liepāja 1 2 3 4 5 8 
4 Jelgava 1 2 3 4 5 8 
5 Ventspils 1 2 3 4 5 8 
6 Rēzekne 1 2 3 4 5 8 
7 Jūrmala 1 2 3 4 5 8 
8 Jēkabpils 1 2 3 4 5 8 
9 Valmiera 1 2 3 4 5 8 
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E12. Cik viesmīlīga Jūsu vērtējumā ir katra no šīm pilsētām? Vai, Jūsuprāt, tā ir Ĝoti viesmīlīga, drīzāk 
viesmīlīga, viduvēja, drīzāk neviesmīlīga, Ĝoti neviesmīlīga? 
VIENA ATBILDE KATRĀ RINDIĥĀ. 
  ěoti 

viesmīlīga 
Drīzāk 

viesmīlīga 
Viduvēja 

Drīzāk 
neviesmīlīga 

ěoti 
neviesmīlīga 

Grūti pateikt/ NA 

1 Rīga 1 2 3 4 5 8 
2 Daugavpils 1 2 3 4 5 8 
3 Liepāja 1 2 3 4 5 8 
4 Jelgava 1 2 3 4 5 8 
5 Ventspils 1 2 3 4 5 8 
6 Rēzekne 1 2 3 4 5 8 
7 Jūrmala 1 2 3 4 5 8 
8 Jēkabpils 1 2 3 4 5 8 
9 Valmiera 1 2 3 4 5 8 

 
E13. Kādas katrā no šīm pilsētām ir iespējas atrast labu darbu? Vai, Jūsuprāt, tās ir Ĝoti labas, drīzāk labas, 
viduvējas, drīzāk sliktas vai Ĝoti sliktas? 
VIENA ATBILDE KATRĀ RINDIĥĀ. 
  ěoti labas Drīzāk labas Viduvējas Drīzāk sliktas ěoti sliktas Grūti pateikt/ NA 
1 Rīgā 1 2 3 4 5 8 
2 Daugavpilī 1 2 3 4 5 8 
3 Liepājā 1 2 3 4 5 8 
4 Jelgavā 1 2 3 4 5 8 
5 Ventspilī 1 2 3 4 5 8 
6 Rēzeknē 1 2 3 4 5 8 
7 Jūrmala 1 2 3 4 5 8 
8 Jēkabpils 1 2 3 4 5 8 
9 Valmiera 1 2 3 4 5 8 

 
E14. Cik droši cilvēks var justies katrā no šīm pilsētām (t.i., ka viĦš nekĜūs par upuri noziedzniekiem, huligāniem 
u.tml.)? Vai, Jūsuprāt, cilvēks var justies Ĝoti droši, drīzāk droši, viduvēji, drīzāk nedroši, Ĝoti nedroši? 
VIENA ATBILDE KATRĀ RINDIĥĀ. 
  

ěoti droši Drīzāk droši Viduvēji 
Drīzāk 
nedroši 

ěoti 
nedroši 

Grūti pateikt/ NA 

1 Rīgā 1 2 3 4 5 8 
2 Daugavpilī 1 2 3 4 5 8 
3 Liepājā 1 2 3 4 5 8 
4 Jelgavā 1 2 3 4 5 8 
5 Ventspilī 1 2 3 4 5 8 
6 Rēzeknē 1 2 3 4 5 8 
7 Jūrmala 1 2 3 4 5 8 
8 Jēkabpils 1 2 3 4 5 8 
9 Valmiera 1 2 3 4 5 8 

 
E15. Kā Jūs vērtētu, vai, Jūsuprāt, katra no šīm pilsētām attīstās Ĝoti strauji, drīzāk strauji, viduvēji, drīzāk lēni 
vai Ĝoti lēni? 
VIENA ATBILDE KATRĀ RINDIĥĀ. 
  

ěoti strauji 
Drīzāk 
strauji 

Viduvēji Drīzāk lēni ěoti lēni Grūti pateikt/ NA 

1 Rīga 1 2 3 4 5 8 
2 Daugavpils 1 2 3 4 5 8 
3 Liepāja 1 2 3 4 5 8 
4 Jelgava 1 2 3 4 5 8 
5 Ventspils 1 2 3 4 5 8 
6 Rēzekne 1 2 3 4 5 8 
7 Jūrmala 1 2 3 4 5 8 
8 Jēkabpils 1 2 3 4 5 8 
9 Valmiera 1 2 3 4 5 8 
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E16. Kā Jūs kopumā vērtētu sekojošo pilsētu domju darbu dažādu pilsētu problēmu risināšanā? Vai, Jūsuprāt, 
pilsētas dome ar šiem pienākumiem tiek galā Ĝoti labi, drīzāk labi, viduvēji, drīzāk slikti vai Ĝoti slikti? 
VIENA ATBILDE KATRĀ RINDIĥĀ. 
  ěoti labi Drīzāk labi Viduvēji Drīzāk slikti ěoti slikti Grūti pateikt/ NA 
1 Rīgas dome 1 2 3 4 5 8 
2 Daugavpils dome 1 2 3 4 5 8 
3 Liepājas dome 1 2 3 4 5 8 
4 Jelgavas dome 1 2 3 4 5 8 
5 Ventspils dome 1 2 3 4 5 8 
6 Rēzeknes dome 1 2 3 4 5 8 
7 Jūrmalas dome 1 2 3 4 5 8 
8 Jēkabpils dome 1 2 3 4 5 8 
9 Valmieras dome 1 2 3 4 5 8 

 
E17. Kā Jūs domājat, vai kopumā dzīve katrā no šīm pilsētām ir labāka nekā citviet Latvijā? Vai, Jūsuprāt, tā ir 
ievērojami labāka, nedaudz labāka, tāda pati kā citur, nedaudz sliktāka vai ievērojami sliktāka? 
VIENA ATBILDE KATRĀ RINDIĥĀ. 
  Ievērojami 

labāka 
Nedaudz 
labāka 

Tāda pati kā 
citur 

Nedaudz 
sliktāka 

Ievērojami 
sliktāka 

Grūti pateikt/ NA 

1 Rīga 1 2 3 4 5 8 
2 Daugavpils 1 2 3 4 5 8 
3 Liepāja 1 2 3 4 5 8 
4 Jelgava 1 2 3 4 5 8 
5 Ventspils 1 2 3 4 5 8 
6 Rēzekne 1 2 3 4 5 8 
7 Jūrmala 1 2 3 4 5 8 
8 Jēkabpils 1 2 3 4 5 8 
9 Valmiera 1 2 3 4 5 8 

 
E18. Domājot par to, kā šajās pilsētās jūtas cilvēki, kuriem dzimtā valoda ir latviešu, un cilvēki, kuriem dzimtā 
valoda ir krievu? 
Vai, Jūsuprāt, šeit latvieši jūtas ievērojami labāk, latvieši jūtas nedaudz labāk, abas grupas jūtas līdzīgi, 
krievvalodīgie jūtas nedaudz labāk vai arī krievvalodīgie jūtas ievērojami labāk? 
VIENA ATBILDE KATRĀ RINDIĥĀ. 
  Latvieši jūtas 

ievērojami 
labāk  

Latvieši jūtas 
nedaudz 

labāk  

Abas grupas 
jūtas līdzīgi 

Krievvalodīgie 
jūtas nedaudz 

labāk  

Krievvalodīgie 
jūtas ievērojami 

labāk 

Grūti 
pateikt/ 

NA 
1 Rīga 1 2 3 4 5 8 
2 Daugavpils 1 2 3 4 5 8 
3 Liepāja 1 2 3 4 5 8 
4 Jelgava 1 2 3 4 5 8 
5 Ventspils 1 2 3 4 5 8 
6 Rēzekne 1 2 3 4 5 8 
7 Jūrmala 1 2 3 4 5 8 
8 Jēkabpils 1 2 3 4 5 8 
9 Valmiera 1 2 3 4 5 8 
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